Прокуратурой района выявлены нарушения требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории МР «Дзержинский район» в деятельность филиала «Калугаэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья»
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства в деятельности филиала «Калугаэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» по обращению пенсионерки. 

В ходе проведения проверки установлено, что в ходе проведения работ по технологическому присоединению модуля по отображению информации о потреблённой электроэнергии, сотрудниками филиала «Калугаэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» допущена ошибка, в связи с чем пенсионерка на протяжении 1,5 лет оплачивала электроэнергию, потребленную её соседом.
По результатам проверки, прокуратурой района в адрес генерального директора филиала «Калугаэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» внесено представление, по результатам рассмотрения которого техническая ошибка исправлена, заявителю сделан перерасчет за потребленную электроэнергию в сторону уменьшения в размере 4 200 рублей.

Соблюдение юридическими лицами требований законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства находятся на контроле прокуратуры района.
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