[bookmark: _GoBack]Представители Администрации Губернатора Калужской области приняли участие в межрегиональном совещании по вопросам организации кадровой работы и работы по профилактике коррупционных правонарушений
25 – 26 августа текущего года в г. Тула состоялось межрегиональное совещание органов по управлению государственной гражданской службой и органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений отдельных субъектов Российской Федерации.
В совещании приняли участие представители соответствующих органов Тульской, Липецкой, Рязанской, Калужской, Орловской, Нижегородской, Кировской, Курской областей и Чувашской Республики.
Калужскую область в указанном мероприятии представляли начальник управления кадровой политики Администрации Губернатора Калужской области и начальник отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области.
В рамках совещания в числе прочего был изучен опыт автоматизации кадровой работы главного управления государственной службы и кадров аппарата Правительства Тульской области, а также практика цифровой трансформации департамента профилактики коррупционных и иных правонарушений министерства по контролю и профилактике коррупционных нарушений Тульской области.
Помимо ознакомления с практиками Тульской области, в рамках «круглых столов» представители Администрации Губернатора Калужской области обсудили с коллегами из участвующих в мероприятии регионов актуальные вопросы кадровой работы и работы по профилактике коррупции и обменялись опытом по ряду из них.
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