     ОТЧЕТ
о социально-экономическом развитии Дзержинского района за 2019 год
и планах развития района на 2020 год

      Основополагающим вектором работы администрации района в 2019 году была работа, направленная на достижение показателей, изложенных в Указе Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития на период до 2024 года».     

     Численность населения района на 1 января текущего года составляет 52300 человек, из которых трудоспособного населения -  28 900 человек, пенсионеров – 15 000 человек, лиц нетрудоспособного возраста – 8 400 человек.
     На протяжении последних лет показатель численности населения имеет тенденцию  к снижению  (количество родившихся детей в 2019 году составило  -  424 малыша, это на  38 детей меньше, чем в 2018 году (462 детей).
     Естественная убыль населения за 2019 год составила  378 человек.

     В районе сохранена стабильная ситуация на рынке труда и самый низкий в области уровень регистрируемой безработицы -  0,3 % (численность  безработных  на 1 января 2020 года составила 334 человека.   Трудоустроено в 2019 году 674 человека).

     На промышленных предприятиях района трудится около 5,3 тыс. человек.

     Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 8 % и составила  37 тыс. рублей. 
     2019 год был достаточно успешным для промышленных предприятий района, объём отгруженной продукции крупных и средних предприятий составил  49,3 млрд.  рублей (с учетом предприятий обеспечения электрической энергией, газом и паром и водоснабжения).

     По объему отгруженной продукции обрабатывающих производств (48,8 млрд. руб.)  наш район уверенно держится в тройке лидеров:  за городом Калуга  и  Боровским районом.  
     Количество новых рабочих мест, созданных в минувшем году, составило более  550.
     Ведущими отраслями промышленности района являются: 

      - целлюлозно – бумажная промышленность  (с объемом отгруженной продукции более 11 млрд. руб.);
      - нефтепереработка    (объем отгрузки в 2019 году составил – 29,9 млрд. руб.);
      - строительная отрасль   (с объемом отгрузки продукции более 3 млрд. руб.).
     В 2019 году  ООО «Полотняно-Заводская бумажная мануфактура»  стало участником национального проекта «Повышение производительности труда и поддержка занятости».  
     В горнодобывающей промышленности объем реализации, связанный с добычей полезных ископаемых, составил 2,3 млрд. рублей  (на 7 % выше уровня прошлого года). 
     Администрацией района поставлена задача - повысить долю недропользователей, занимающихся, кроме добычи полезных ископаемых, их переработкой и реализацией продукции из местных ресурсов.  
    Так, в период с 2020 года по 2022 год планируется:

      - строительство  второго завода  по производству газосиликатных блоков            ООО «Сибирский элемент «Рента - К»  в д. Обухово с объемом инвестиций более 2 млрд. рублей; 

      - строительство завода по производству сухих строительных смесей ООО «РВД-3»  вблизи  д. Латышево  с объемом инвестиций более 1,5 млрд. рублей.   
     Только эти 2 проекта создадут дополнительно более 200 новых рабочих мест и повысят доходную часть бюджетов поселений.
     В минувшем году объем инвестиций в основной капитал составил более 5,4 млрд. рублей    (крупные и средние + малые предприятия + индивидуальное жилищное строительство).
     В соответствии с поручением Президента страны в 2020 и последующих годах на территории района планируется обеспечить не менее чем пятипроцентный ежегодный прирост инвестиций.

     С целью создания новых рабочих мест, привлечения инвестиций в район, продолжается работа по созданию территории опережающего социально-экономического развития в моногороде Кондрово. Создание ТОСЭР  позволит реализовать не менее 5 новых инвестиционных проектов. Планируется создать порядка 500 новых рабочих мест.  Среднесписочная численность работников малых предприятий в прошлом году составила  более 4 200 человек.  Промышленными предприятиями малого бизнеса произведено продукции на сумму более  2,2 млрд. рублей. 

     На территории района в 2019 году осуществляли деятельность 377 субъектов малого предпринимательства (увеличение на 9 единиц) и 1366 индивидуальных предпринимателей (увеличение на 28 единиц). 

     В 2020 году для субъектов малого и среднего предпринимательства предусмотрены меры государственной поддержки. Более 340 человек зарегистрировались в качестве самозанятых.

     Рост промышленного производства и инвестиций, активная деятельность малого и среднего бизнеса останутся среди ключевых задач, обеспечивающих развитие района на 2020 и последующие годы.

     Высокими темпами в 2019 году развивался агропромышленный комплекс района.

    Численность работающих в агропромышленном комплексе составляет более  2 600 человек,  по этому показателю наш район занимает первое место в Калужской области. 

     Произведено валовой сельскохозяйственной продукции на сумму  8,9 млрд. рублей,  что на  3,5 % выше уровня 2018 года.

     Уровень среднемесячной заработной платы в агропромышленной отрасли является одним из самых высоких в Калужской области и составляет -   38,4 тыс. рублей  (отмечен рост на 2 % к уровню 2018 года (102,1% к 2018 году).

     В  2019 году в сельскохозяйственное производство инвестировано более 1,7 млрд. рублей.  

     Построено предприятие по выращиванию шампиньонов мощностью 10 тысяч тонн продукта в год.

     В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», на компенсацию части затрат на содержание маточного поголовья коров, на развитие семейных животноводческих ферм, 7-ми начинающим фермерам были предоставлены субсидии, на общую сумму  24,3 млн. рублей.

     В 2020 году планируется инвестировать в агропромышленный комплекс более 2 млрд. рублей.

     В результате реализации проектов в сельскохозяйственной  отрасли района  дополнительно будет создано более 150 новых рабочих мест. 

     Дзержинский район уверенно продолжает занимать первое место в Калужской области по производству мяса.
      Объем произведенного мяса скота и птицы составил 77,4 тыс. тонн  (рост к уровню 2018 года на 5 %).  В 2020 году планируется  произвести уже свыше 80 тыс. тонн мяса.

      Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 2,5 тыс. га ранее неиспользуемых сельскохозяйственных земель.  

      Задача на 2020 год - вовлечь в  сельскохозяйственный оборот не менее     2 тыс. га земель. 

      Благодаря программе «Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области» в отчетном году 20 семей,  работающих и проживающих на селе, смогли улучшить  свои жилищные условия. Общая сумма субсидий  на эти цели составила более 18  млн. рублей.

Дзержинский район активно включился в работу в рамках государственной программы по комплексному развитию сельских территорий.  Проект комплексного развития села Льва Толстого в настоящее время находится на рассмотрении регионального министерства сельского хозяйства и очень надеемся, проект получит поддержку.
     Результатом развития экономики стал рост доходов консолидированного бюджета района.
     Общие поступления в консолидированный бюджет района составили 1,9 млрд.  рублей.  Рост к уровню 2018 года составил  более 6 %.

     Поступления налоговых и неналоговых доходов в бюджет за прошедший  год превысили на 10,3 %  утверждённые годовые значения  (составили 676 млн. рублей).
      Безвозмездные поступления от других бюджетов в бюджет района составили 1 млрд. 179 млн. рублей (это 64 %  всех доходов, рост к уровню 2018 года составил 104,2 %).
      Структура расходной части бюджета показывает,  как и прежде основную долю расходов в  бюджете  составляют расходы  на    социальную сферу  –     1,2 млрд. рублей или  68,4 % от общего объема расходов.

      Исполнение расходной части консолидированного бюджета района  составило  1 млрд. 706 млн. рублей.
    На содержание учреждений образования за истекший период израсходовано 780,5 млн. рублей, на социальную политику  -279,7 млн. руб., на расходы в области жилищно-коммунального хозяйства  -298,4млн. рублей, на мероприятия в области культуры направлено 87,4 млн. рублей.

     В 2019 году выполнялась работа по модернизации систем коммунальной инфраструктуры.

     В ходе подготовки к  отопительному периоду выполнен  капитальный ремонт тепловых сетей общей протяжённостью  5,75 км,   (г. Кондрово, п. Товарково, п. Пятовский,  д. Жилетово,  п. Товарково,  п. Пятовский, с. Дворцы, с. Совхоз Чкаловский),   это позволило нам серьезно сократить потери теплоносителя на системах теплоснабжения и уменьшить расходы на оплату потреблённых энергоресурсов.

     Приобретено 20 единиц оборудования для котельных района  (13 насосов на котельные в селе Льва Толстого  и  д. Жилетово,  и  7 пластинчатых теплообменников на котельные в  г. Кондрово).

     Завершено строительство и введены в эксплуатацию:  блочно-модульная котельная с инженерными сетями для отопления детского  сада «Ромашка»   в городе Кондрово и блочно-модульная котельная для отопления Полотняно-Заводской школы №2. 

     В 2019 году на индивидуальное теплоснабжение переведено   35 квартир, общедомовые приборы учёта тепловой энергии установлены в 5 многоквартирных домах  (д. Жилетово - 1  и  г. Кондрово – 4). 

     (На 2020  год запланировано:

1. Перевести на индивидуальное отопление:  230 домов или 1471 квартир.; (ГП «г. Кондрово» - 149 домов/863 квартир, ГП «п. Товарково» - 20 дома/100 квартир, ГП п. Полотняный Завод» - 13 домов /36 квартир, ГП «п. Пятовский» 48 домов/472 квартиры).
         2. Ввести в эксплуатацию блочно-модульную котельную по улице Дзержинского в поселке Товарково; (в связи с уходом источника теплоснабжения - котельной Товарковского филиала АО «Ремпутьмаш»)
          3. Завершить проектирование и строительство блочно-модульной котельной  для Лужновской СОШ.; 

          4. Запроектировать  блочно-модульную котельную для многоквартирного жилого в поселке Полотняный Завод; 

          5. Перевести на индивидуальное отопление административные здания, баню и  амбулаторию  в п. Полотняный Завод; (уход от источника теплоснабжения ООО «Полотняно-Заводская бумажная мануфактура») 

          6.Активно продолжить работы по модернизации системы теплоснабжения  и  горячего водоснабжения в п. Товарково;

          7. Провести капитальный  ремонт 7 км  аварийных участков тепловых сетей и модернизацию отопительных котельных (направлена заявка в министерство строительства и ЖКХ на получение субсидии в рамках реализации государственной программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности в Калужской области» по ремонту тепловых сетей по  г. Кондрово, д. Жилетово, п. Пятовский, п. Пол.Завод, п. Товарково)

     В настоящее время на территории района признаны аварийными и подлежащими сносу 27 многоквартирных домов.

     В рамках национального проекта  «Жилье и городская среда» в региональную адресную программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда  на 2019-2025 годы  включено 20 многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу (г. Кондрово - 5 МКД, п. Товарково - 14 МКД, п. Пятовский - 1 МКД).

     В текущем году будет  расселено 4 многоквартирных дома  в г. Кондрово и одна квартира в п. Пятовский. В результате, 28 семей получат новые квартиры или компенсацию в денежном выражении.

     В рамках региональной программы  капитального ремонта,  в 2019 году проведен капитальный ремонт общего имущества  в 24 многоквартирных домах  (ГП «Город Кондрово» - 4 дома, ГП «Поселок Товарково» -5 домов, ГП «Поселок Пятовский»-5 домов, ГП «Поселок Полотняный Завод»-2 дома,, СП «Деревня Редькино»-2 дома, СП «Село Совхоз им. Ленина» -3 дома, СП «Деревня Галкино», СП «Деревня Жилетово» СП «Село Совхоз Чкаловский» по одному дому).

     Жители начинают доверять системе капитального ремонта и в полной мере использовать все ее возможности. 

     В 2020 году капремонт общего имущества запланирован в 17 многоквартирных домах   на общую сумму более 53 млн. рублей.  (ГП «Город Кондрово», ГП «Поселок Товарково», ГП «Поселок Пятовский», ГП «Поселок Полотняный Завод», СП «Деревня Редькино», СП «Село Совхоз Чкаловский», СП «Село Совхоз им. Ленина», СП «Деревня Жилетово»): крыши – в 10 МКД (г. Кондрово – 1, п. Товарково – 1, п. Пятовский – 4, д. Жилетово – 1, с. Совхоз им. Ленина – 1, д. Редькино - 2),  фасад – в 3 МКД (г. Кондрово - 1, д. Редькино – 1, с. Якшуново – 1),  система электроснабжения – в  2 МКД (г. Кондрово), система ХВС – 1 МКД (п. Пятовский), ремонт отмостки – 2 МКД (п. Полотняный Завод.).
          В настоящее время в районе имеются проблемы в области сохранения окружающей природной среды:

     1. Очистные сооружения в г. Кондрово, собственником которых является ООО «Яргоркомплекс».  По сравнению с 2018 годом ситуация в корне изменилась.  Устранен неприятный запах.  Вывезены скопившиеся за многие десятилетия иловые отложения, проводится ежедневная утилизации обезвоженного илового осадка, завершены ремонтно-восстановительные работы, закуплено новое оборудование.
     2. Остаются вопросы по реконструкции очистных сооружений в сельских поселениях:

      -  в 2019 году начаты работы по реконструкции очистных сооружений в д. Жилетово.  Завершить работы планируется в I полугодии 2020 года; 
      - начато проектирование заброшенных с советских времен очистных сооружений в селе Совхоз им. Ленина, д. Карцово и д. Никольское.                В этом году планируется приступить к проектированию очистных сооружений в деревнях Галкино и  Лужное.

     3. В 2019 году начаты и в этом году будут завершены работы по проектированию очистки русла р. Сечна.  Выполнение работ по самой расчистке русла планируется осуществить в 2021 году.

     4. Закончены работы по проектированию системы водоснабжения в д. Акатово,  работы по прокладке системы водоснабжения уже полным ходом ведутся, также ведутся работы по проектированию водоснабжения в д. Каравай. 

     Уже не первый год Дзержинский район является участником подпрограммы «Чистая вода в Калужской области».  В минувшем году в рамках этой программы выполнен капитальный ремонт водопровода по улице Латышева  в поселке Пятовский,  пробурена артезианская скважина в д. Якшуново, д. Старое Уткино, выполнены работы по строительству сетей водоснабжения в д. Смагино.  В 2020 году  планируется  строительство пяти  станций очистки питьевой воды в поселке Полотняный Завод, поселке Якшуново   и   деревнях Никольское,  Лужное и  Дубинино.

     С 1 января прошлого года на территории Дзержинского района начал свою деятельность региональный оператор по обращению с ТКО.  
     В настоящее время сформирован реестр мест накопления и сбора ТКО, построено 42 новых контейнерных площадки. Ликвидировано более 450  несанкционированных свалок общим объемом  3 609 кубических метров мусора.

     Вопрос по обращению с ТКО находится на постоянном контроле администрации района.  В 2019 году совместно с администрациями городских поселений закуплено 202 шт. контейнеров для сбора ТКО.(174 шт. – 0,75куб.м., 28 шт. 8 куб.м.).

     В рамках реализации регионального проекта «Чистый воздух»  в 2019 году в зонах с наибольшей вероятностью загрязнения атмосферного воздуха, таких как п. Полотняный Завод и п. Товарково, были размещены малогабаритные автоматические станции контроля загрязнения атмосферного воздуха. Это позволяет в режиме «реального времени» контролировать состояние атмосферного воздуха в зонах вероятного риска. Контрольные показания поступают в Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области в режиме реального времени.
     В рамках национального проекта  «Жилье и городская среда»   на территории района реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды».

     В 2019 году  участниками программы стали 7 муниципальных образований района   (4 городских поселения: г. Кондрово, п. Товарково, п. Пятовский, п. Полотняный Завод и 3 сельских поселения: с. Дворцы, с. Льва Толстого, д. Жилетово). 

     Выполнены  работы по благоустройству 21 дворовой территории и 12 общественных территорий. 

      В 2019 году благоустроено:

- г. Кондрово – 1 общественная территория;

- п. Товарково – 11 дворовых и 2 общественные территории;

- п. Пятовский – 7 дворовых и 1 обществення территория;

- п. Полотняный Завод – 3 дворовых и 3 общественных территории;

- с. Дворцы – 2 общественные территории;

- с. Льва Толстого – 2 общественные территории;

- д. Жилетово – 1 общественная территория. 

     В планах на 2020 год благоустроить  12 дворовых и 16 общественных территорий.

     Кроме того, за счет средств местного бюджета, средств жителей и инвесторов, на территории района были благоустроены  7 общественных территорий.
     Установлены новые детские игровые площадки: в сквере на берегу реки Шаня в городе Кондрово, в деревнях Корокино и Матово сельского поселения «Деревня Рудня»,  а также в селе Дворцы.  

     Уличные тренажерные комплексы установлены в деревнях Дубрава, Кожухово  и  Старки.

      В 2020 году запланирована установка еще 4-х детских игровых комплекса  и  две уличные спортивные площадки.

     В феврале были подведены итоги Всероссийского конкурса лучших проектов по созданию комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. В номинации «Малые города с численностью населения до 20 тысяч человек» нами  был представлен проект по благоустройству набережной р. Шаня в городе Кондрово.

     Благодаря победе в этом конкурсе, город Кондрово получит грант на сумму 45 млн. рублей.  Уже к концу следующего года будут завершены работы по благоустройству набережной реки в историческом центре города. 

     В минувшем году проведен ремонт  21-го  км  автомобильных дорог. 

-  17 км участков автодорог областного значения 

«Калуга-Медынь» - 13,6 км, ремонт участка автодороги  «Полотняный Завод-Товарково» – 940 м, «Острожное–Барсуки» - 1 км, Полотняный Завод–Товарково-Барсуки-Дубинино – 400 п.м., примыкание к а/д «Калуга-Медынь» (съезд на карьер д. Жилетово) – 2000 кв.м.         

-  4 км автодорог местного значения на сумму  около 16 млн. рублей. 

- ремонт  автомобильной дороги  по ул. Ленина,  от светофора в районе КСОШ №2  до дома № 61 по ул. Пушкина,  г. Кондрово– 0,78 км;

- ремонт автодороги по ул. Стефанова  г. Кондрово - 0,570 км; 

- ремонт дорожного покрытия по ул. 1-я Лесная в с. Льва Толстого – 2,100 км;

- ремонт ул. Горняк п. Пятовский – 0,450 км.

     Продолжаются работы по освещению аварийно-опасных участков автомобильных дорог, особенно там, где они проходят по территории населенных пунктов. Так, в 2019 году выполнены работы по установке освещения на участках региональной автодороги «Калуга-Медынь»  в  городе Кондрово  (1,6 км)   и  в  п. Полотняный Завод  (4,5 км). 
     В  2020 году планируется:

- построить новую автомобильную дорогу  от трассы «Калуга-Медынь»  в районе д. Каравай – к птичникам АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская», реализация данного проекта позволит установить надежное транспортное сообщение и запустить школьный автобус до деревень Захарово, Ларинское и  Пятовская;  
- осуществить ремонт улично-дорожной сети в деревнях Жилетово и Каравай;

- провести ремонт автодорог, соединяющих:  Галкино-Острожное,  Рудня-Матово,  Дворцы – Староскаково  и  Дворцы-Камельгино
- выполнить ремонт: улицы Кутузова в г. Кондрово, улицы Слободка в поселке Полотняный Завод;  улицы Строителей в поселке Якшуново.
      Ресурсоснабжающим поставщиком электроэнергии в Дзержинском районе является Кондровский РЭС филиал «Калугаэнерго». 

     В минувшем году, филиалом выполнены значительные мероприятия по повышению надежности энергетического хозяйства района:

- построена новая трансформаторная подстанция в д. Каравай; 

- выполнена реконструкция сетей в деревнях Смагино, Беляйково, Адамовское, Прудново, Барсуки; 

- выполнена реконструкция более 10 км высоковольтных линий  в городе Кондрово; 

- капитально отремонтированы 73 трансформаторные подстанции, 52 километра линий электропередачи (10 кВ),  и более 30 километров высоковольтной линии (0,4 кВ).
     Дзержинский район участвует в областной программе «Газификация населенных пунктов Калужской области».

     На сегодняшний день уровень газификации Дзержинского района составляет 86 %,  в том числе 77 % в сельской местности.

     В 2019 году построены уличные газопроводы в 7-ми населенных пунктах.
- уличный газопровод  д. Носыкино (СП «Деревня Карцово»),

- уличный газопровод  д. Ярцево (СП «Деревня Галкино»),

- уличный газопровод  д. Дурнево (СП «Деревня Сени»),

- уличный газопровод  д. Дурнево и д. Бели (СП «Деревня Старки»),

- газопровод на ул. Лесная, ул. Лакеева, ул. Гущина в городе Кондрово; 

- газопровод в микрорайоне Солнечный в поселке Товарково.

     Возможность газификации получили  337  домовладений.

     Продолжается строительство:

-  межпоселкового газопровода д. Дубрава - д. Ярцево - д. Болобново - д. Люблинка -   д. Сени - д. Лужное - д. Дурнево -  протяженностью более 21 км;

- распределительного газопровода высокого давление от п. Товарково к д. Никольское –   д. Бели –  д. Дурнево (на территории СП «Деревня Старки»);

- уличные газопроводы в д. Васильевское (СП «Село Совхоз им. Ленина»).

В настоящее время проходит гос. экспертизу проект:

   - уличный газопровод в д. Никольское (СП «Деревня Старки»)      Продолжаются проектные работы газопроводов начатые в 2019 году:

- «Газопровод межпоселковый от д. Куровское – д. Тучнево – д. Осеньево» протяженностью  более 6 км,

- «Уличные газопроводы в д. Шеняно-Слобода» протяженностью 6,5 км.

     В 2020 году  планируется строительство уличных газопроводов в 6-ти населенных пунктах района.  В результате реализации данных проектов, газ смогут получить  ещё  261 домовладение.
(- уличных газопроводов в д. Огарёво, д. Желтыкино, д. Кожухово, д. Костиково   (СП «Деревня Карцово»);

-   уличного газопровода в  д. Лужное (СП «Деревня Сени»);

- уличного газопровода в д. Озеро (СП Деревня Галкино);

а также проектирование:      «Межпоселкового газопровода от д. Озерна до   д. Давыдово – д. Куприяново»).      
Рост экономических показателей и укрепление бюджета создает прочную основу для развития социальной сферы. 

В 2019 году более 17,5  тысяч граждан льготной категории получили меры социальной поддержки на сумму более 210 млн. рублей. 

     - компенсаций, субсидий на услуги ЖКХ и других социальных выплат предоставлено более 13 тыс. гражданам на сумму 83 млн. рублей; 

    -  выплачено пособий семьям с детьми на сумму более 111 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Демография» при реализации регионального проекта Калужской области «Финансовая поддержка семей при рождении детей», в 2019 году выплачено пособий  и компенсаций на детей на сумму более 111 млн. рублей. 

Благодаря мерам социальной поддержки многодетных семей,  их количество ежегодно увеличивается,  и в 2019 году -  это 578 семей, в которых воспитывается  1902 ребёнка.

      В 2019 году:

      -   3 семьи получили социальную выплату на улучшение жилищных условий;

      - 11 семей получили компенсацию процентной ставки по ипотечному кредитованию; 

      - 60 семьям бесплатно предоставлены земельные участки для жилищного строительства;

      -  134 семьи получили компенсацию на услуги ЖКХ;

      -   244 ребёнка из 180 многодетных семей  отдохнули в  летних лагерях.
     Реализовывались социальные проекты по поддержке семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
     Социальная помощь предоставлена 60 малоимущим семьям  (на  сумму    616 тыс. рублей, в том числе 10 семьям на развитие личного подсобного хозяйства на сумму 470 тыс. рублей).

     Дополнительно, из средств бюджета муниципального района, 240 малообеспеченным  гражданам  предоставлена материальная помощь.  (на общую сумму 950 тыс. рублей). 

В рамках национального проекта «Демография», федерального проекта «Старшее поколение» в 2019 году  обучены 42 человека предпенсионного возраста.
В 2020 году будет проведено обучение не менее 53 предпенсионеров. 

В текущем году будет проводиться также и работа по обучению, переобучению или повышению квалификации 50-ти женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет в рамках национального проекта «Демография».

Около 700 тыс. рублей направлено  на  поддержку деятельности районных некоммерческих организаций ветеранов и инвалидов.

Произведен  капитальный ремонт жилого дома ветерана Великой Отечественной войны в городе Кондрово (сумма 250 тыс. рублей). 
На социальную поддержку детей-сирот в 2019 году направлено  около 20 млн. рублей.    

     В районе успешно работают 20 общеобразовательных школ, 11 дошкольных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования.

     В  школах района обучается  5 196  школьников.

В рамках решения задачи по обеспечению детей местами в дошкольных учреждениях в 2019 году создано 200 новых мест для детей в возрасте до 3-х лет. 

С февраля прошлого года в городе Кондрово функционирует новое здание детского сада  «Ромашка» на 125 мест.

Произведен  капитальный ремонт помещений в детском саду «Солнышко»  в д. Жилетово  и открыта дополнительная группа  на 25 мест для детей ясельного возраста.

     Создано 50 новых дополнительных мест в детском саду «Умка» в поселке Товарково.

В 2020 году планируется создание еще 175 дополнительных мест для детей в возрасте до 3-х лет:  в городе Кондрово начато строительство здание детского сада на 125 мест;  а также, будет проведен капитальный ремонт помещений  детского сада  «Пчелка» в п. Товарково  с целью открытия  ещё 2-х  дополнительных ясельных групп на 50 мест.
В рамках регионального проекта: 
- «Современная школа» на базе общеобразовательных школ в селе Льва Толстого, п. Пятовский и п. Товарково планируется открыть 3 центра образования цифрового и гуманитарного профилей - «Точки роста»  (МКОУ Лев-Толстовская СОШ», МКОУ «Пятовская СОШ», МКОУ «Товарковская СОШ № 1»).
- «Цифровая образовательная среда» современным компьютерным оборудованием будет оснащено 2 школы района:  в п. Товарково  и  г.Кондрово.  (МКОУ «Товарквоская СОШ № 1» и МКОУ «Кондровская СОШ № 3»).

-  «Успех каждого ребенка» в 8 образовательных организациях будут созданы места для реализации программ дополнительного образования различной направленности, а также будет выполнен ремонт спортивного зала в Редькинской средней школе  (на сумму 1 325 тыс. рублей).
В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография»  в 2019 году завершено проектирование крытой ледовой арены  в городе Кондрово.  В настоящее время определена  подрядная организация  и уже начато строительство объекта. 

До конца этого года строительство ледовой арены должно быть завершено.

В текущем году в рамках национального проекта «Образование» Федерального проекта «Современная школа»  начнется строительство  нового здания Кондровской первой школы  на  1000 мест. 
Одной из важнейших задач, поставленных Президентом Российской Федерации является вовлечение в систематические занятия физкультурой и спортом населения страны. 

В отчетном  году  на территории района регулярно проводились  спортивно-массовые и физкультурно-оздоровительные мероприятия, в которых приняло участие почти 10 тыс. человек. 

Подготовлено 874 спортсмена массовых разрядов и  2 кандидата в мастера спорта.

В рамках национального проекта  «Культура» проведён капитальный ремонт Звизжёвского сельского Дома культуры; завершена работа по созданию модельной библиотеки  в сельском поселении «Село Дворцы»; приобретены музыкальные инструменты для школ искусств нашего района.   

В 2020 году первоочередными задачами в области культуры станут: 

- капитальный ремонт Чкаловского сельского Дома культуры (на сумму свыше 5 млн. рублей);

- обустройство и восстановление трех воинских захоронений (на сумму около 1 млн. рублей (СП «Угорское», «Деревня Никольское», ГП «Город Кондрово);
      - подготовка и проведение мероприятий, посвящённых 75-летию Победы в Великой Отечественной войне;

      - организация и проведение мероприятий в рамках празднования 540-летия  Великого стояния на реке Угра.

Уровень туристического потока на территорию района за прошлый год составил более 400 тысяч  человек.    

Социальная удовлетворенность населения, прежде всего, зависит от уровня и качества медицинской помощи, оказываемой медицинскими учреждениями.
Ситуация в здравоохранении на сегодняшний день оценивается как сложная,  что вызывает справедливую критику со стороны населения.

Очень остро стоит вопрос привлечения медицинских кадров в центральную  межрайонную больницу, а также укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения.  
Имеется потребность  на сегодняшний день в 14  врачах по разным специальностям. Среднего медицинского персонала   требуется 18 человек.  

Одна  из приоритетных задач - это доступность  своевременной и качественной  медицинской помощи в сельской местности.    

В 2019 году установлен  модульный ФАП в поселке Якшуново, в 2020 году еще  5 современных модульных  фельдшерско-акушерских пунктов будут установлены в сельских  населенных пунктах. (д. Редькино, д. Маковцы, д. Галкино, д. Кажухово, в  селе совхоз Чкаловский).
Развитию  сферы здравоохранения в 2020 году будет уделено особое внимание и оказано максимальное содействие со стороны администрации нашего района.

Деятельность  администрации Дзержинского района максимально открыта.  Постоянно проводится   работа по освещению деятельности органов местного самоуправления на официальном сайте, в социальных сетях, в районной газете «Новое время»,  на местном интерактивном телевидении «Новое время ТВ», на федеральном телевизионном канале «Россия-24».

