Администрация МР «Дзержинский район» извещает о проведении общественных обсуждений по вопросу рассмотрения материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в сезон охоты 2020-2021 годов.
Общественные обсуждения будут проводиться в здании в зале Администрации МР «Дзержинский район», расположенном по адресу: Калужская область, Дзержинский район, город Кондрово, площадь Центральная, дом 1, 27 апреля 2020 года в 16.00 часов.
Организатор общественных обсуждений: Администрация муниципального  района «Дзержинский район» Калужской области: 249832, Калужская область, Дзержинский район, город Кондрово, площадь Центральная, д. 1.
Заказчик: Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области
Юридический адрес:  248018, г. Калуга, ул. Заводская, д.57

Материалы для ознакомления и внесения изменений размещены:
На сайте отдела сельского хозяйства администрации муниципального района «Дзержинский район» по адресу: Калужская область, Дзержинский район, город Кондрово, площадь Центральная, д. 1, к. 111, с 8.00 до 16.00, обед с 13.00 до 14.00  (контактный телефон: (48434) 3-25-46, 3-24-63);
[bookmark: _GoBack]Предложения и замечания  могут подаваться в письменной форме с 23 марта по 24 апреля 2020 года по указанным адресам со дня извещения в официальном печатном издании газеты «Новое Время». Предложения должны содержать изложение существа вопроса, сведения, по которым можно установить субъекта, обратившегося с предложением, дату составления и подпись (подписи) обратившегося (обратившихся). 


