Администрация МР «Дзержинский район» извещает о проведении общественных обсуждений в онлайн режиме по вопросу рассмотрения материалов, обосновывающих лимиты и квоты добычи охотничьих ресурсов в сезоне охоты 2021-2022 годов.
[bookmark: _GoBack]Общественные обсуждения будут проводиться в электронном виде путём размещения на сайте администрации МР «Дзержинский район» adzerg@adm.kaluga.ru (http://www.admkondrovo.ru), 26 апреля 2021 года в 15.00 часов.
Организатор общественных обсуждений: администрация муниципального  района «Дзержинский район» Калужской области: 249832, Калужская область, Дзержинский район, город Кондрово, площадь Центральная, д. 1.
Заказчик: Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области
Юридический адрес:  248018, г. Калуга, ул. Заводская, д.57

Материалы для ознакомления и внесения изменений размещены:
На официальном сайте администрации МР «Дзержинский район» во вкладке отдела сельского хозяйства http://admkondrovo.ru/administration/struktura/otdel_selskogo_hozyaystva_administratsii/obschestvennye_obsuzhdeniya_materialov_obosnovyvay/.

         Предложения и замечания  могут быть поданы в письменной форме         с 25 марта по 26 апреля 2021 года или через интернет приёмную: http://admkondrovo.ru/administration/rabota s obrascheniyami/otpvit obraschenie/.
по указанным адресам со дня извещения в официальном печатном издании газеты «Новое Время». Предложения должны содержать изложение существа вопроса, сведения, по которым можно установить субъекта, обратившегося с предложением, дату составления и подпись (подписи) обратившегося (обратившихся). 


