Сельское поселение «Деревня Сени» расположено в западной части территории Дзержинского района Калужской области. Центр сельского поселения – Деревня Сени находится в 22 км к югу от г. Кондрово, и в 70 км на юг от г. Калуга с которым связан региональной дорогой. В состав сельского поселения «Деревня Сени» входят 12 населенных пунктов - дер. Сени, дер. Давыдово, дер. Девятилово, дер. Куприяново, дер. Лужное, дер. Миленки, дер. Озерна, дер. Потапово, дер. Дерминка, дер. Детьково, дер. Дурнево, дер. Николаевка. Статус и границы сельского поселения «Деревня Сени» установлены Законом Калужской области от 28 декабря 2004 года № 7-ОЗ «Об установлении границ муниципальных образований, расположенных на территории административно-территориальных единиц "Бабынинский район", "Боровский район", "Дзержинский район", "Жиздринский район", "Жуковский район", "Износковский район", "Козельский район", "Малоярославецкий район", "Мосальский район", "Ферзиковский район", "Хвастовичский район", "Город Калуга", "Город Обнинск", и наделении их статусом городского поселения, сельского поселения, городского округа, муниципального района».
Картографическое описание границ сельского поселения «Деревня Сени»:
На севере - на восток и юго-восток по реке Угре от изгиба реки южнее дер. Никола-Ленивец до северо-западного угла лесного квартала N 47 Озеренского лесничества.
На востоке - на юг по западным границам лесных кварталов N 47, 49 Озеренского лесничества, далее на запад по северным границам лесных кварталов N 54, 53, 52, 51, 59 Озеренского лесничества до дороги Сени - Дубенки, пересекая дорогу, поворот на северо-запад вдоль восточных границ лесных кварталов N 57, 50 Озеренского лесничества, далее на юго-запад по северо-западным границам лесных кварталов N 50, 56, 67 Озеренского лесничества до дороги Сени - Дурнево.
На юге - на юго-запад по дороге Сени - Дурнево и вдоль западных границ лесных кварталов N 67, 77 Озеренского лесничества до дороги Дурнево - Чапаевка, пересекая дорогу на юг по западным границам лесных кварталов N 85, 86 Озеренского лесничества, пересекая дорогу Дурнево - Горки и реку Бол. Березуй, поворот на северо-восток, огибая квартал N 86, далее на восток по южной границе лесного квартала N 87 Озеренского лесничества, огибая по северной границе дер. Горки, поворот на юг по восточной границе дер. Горки до реки Бол. Березуй, далее на юго-восток по реке Бол. Березуй до места впадения в нее реки Безвель, поворот на юго-запад по реке Безвель до северной границы дер. Колышкино, пересекая дорогу Дерминка - Колышкино, далее по реке Безвель до границы Дзержинского и Юхновского районов северо-западнее дер. Лапино.
На западе - на северо-запад по границе Дзержинского и Юхновского районов от реки Безвель до реки Угры в месте впадения реки Бол. Березуй в реку Угру, далее на север, восток по реке Угре до пересечения с дорогой Плюсково - Давыдово, поворот на восток по северным границам лесных кварталов N 15, 16 Озеренского лесничества, далее, огибая границы лесного квартала N 17, до южной границы лесного квартала N 9 Озеренского лесничества, далее на северо-запад по южным границам лесных кварталов N 9, 8, 7 Озеренского лесничества до реки Угры, пересекая дорогу Плюсково - Чапаевка, далее на северо-запад по реке Угре до южной границы дер. Никола-Ленивец.
Муниципальное образование сельское поселение «Деревня Сени» граничит  с сельскими поселениями Дзержинского и Юхновского районов:
- с севера - запада – с сельским поселением «Угорская волость»;
-севера – востока с сельским поселением « Деревня Галкино»;
- с юго - запада с муниципальным районом «Юхновский район» сельским поселением  «Деревня Чемоданово»;
- с юго – востока с муниципальным районом «Юхновский район» сельским поселением  «Деревня Порослицы»;
- с востока – с МО СП «Деревня Рудня»;
- с юга –  востока с МО СП «Село Совхоз Чкаловский».
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