Прокуратура Дзержинского района через суд обязала сельское поселение установить пирс для пожарной машиной с целью возможности заборы воды в любое время года

Прокуратурой района в 2019 года проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности на территории МО СП «Село Совхоз им. Ленина».
В ходе проведения обследования территории МО СП «Село Совхоз им. Ленина» установлено, что в населенном пункте д. Мишнево водоем не оборудован площадкой (пирсом) с твердым покрытием размерами не менее 12 х 12 м для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года.
В целях устранения выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации МО СП «Село Совхоз им. Ленина» внесено представление, однако реальных мер по устранению нарушений не предпринято, в связи с чем прокуратурой района 29.04.2020 в Дзержинский районный суд Калужской области направлено административное исковое заявление к администрации МО СП «Село Совхоз им. Ленина» о понуждении к оборудованию площадки (пирса) с твердым покрытием для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года.
Судом требования прокурора удовлетворены в полном объёме, до 31.10.2020 сельское поселение обязано оборудовать площадку для забора воды. 
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