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ОТЧЕТ
о социально-экономическом развитии Дзержинского района за 2018 год
и планах развития района на 2019 год
Подводя итоги работы 2018 года, хотелось бы отметить, что большинство намеченных задач администрация муниципального района выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии решения, и их выполнение будет продолжено в текущем году. 

     Численность населения на 1 января 2019 года составляет  52 тыс. 600 человек,                       в том  числе  трудоспособного населения  -  29 тыс. человек,  пенсионеров – 15 тыс. 100 человек,  лиц нетрудоспособного возраста – 8 тыс. 500 человек.
     На протяжении последних десятилетий, численность населения района имеет тенденцию  к снижению.  Количество родившихся детей в 2018 году составило  - 349, это на 115 детей меньше, чем в 2017 году (464 ребенка).  

     Естественная убыль населения за 2018 год составила 357 человек.  
     Численность работающего   населения в 2018 году составила – 16 тыс. 800 человек.  
     Среднемесячная заработная плата  работников на крупных и средних предприятиях нашего района  составила 33 тыс. 500 рублей,  рост 108,5 %  к уровню 2017 года.    

Уровень регистрируемой безработицы в 2018 году не превысил 0,5%.
На 1 января 2019 года в Центре занятости населения состоит на учете 302 гражданина, ищущих работу по своей специальности,  а всего вакансий в Центре - 440.
БЮДЖЕТНАЯ  ПОЛИТИКА 
     По итогам последних лет  Дзержинский район демонстрирует устойчивую динамику роста.  
     Общие поступления в консолидированный бюджет района составили                                       1 млрд. 748 млн. рублей.    Рост к уровню 2017 года - 104,6 %.
     Поступления  налоговых и неналоговых доходов в бюджет за прошедший  год составили  617 млн. 400 тыс. рублей   (106,1 %  к утвержденным годовым назначениям).
     В структуре доходных источников,  налоговые доходы составили 31 % поступлений или  536 млн. 100 тыс. рублей  (105,4 % к утвержденным годовым назначениям).
     Неналоговые доходы бюджета района составили 4 %  поступлений или 81 млн. 300 тыс. рублей  (101% к аналогичному периоду 2017 года).

     Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в бюджет района составили  1 млр. 131 млн. рублей,    это 65 %  от общего объема доходов.

     Исполнение  расходной   части  консолидированного  бюджета  района   составило                    -  1 млрд. 684 млн. рублей  (95,5 % от утвержденных годовых назначений).
     Исполнение бюджета осуществлялось в рамках 27 целевых программ  различных отраслевых направлений. 
     Структура расходной части бюджета показывает,  как и прежде основную долю расходов  составляют расходы на социальную сферу – 1 млрд. 179 млн. рублей или        70 %  от общего объема расходов.
ЭКОНОМИКА
     Минувший год был достаточно успешным для большинства промышленных предприятий,  объём отгруженной продукции составил 45 млрд. рублей, это позволило занять нам второе место среди районов Калужской области.      
Структура промышленного производства выглядела следующим образом:
     - 96 % отгруженной продукции приходилось   на обрабатывающее производство;  
     - 2,8 % - на предприятия добывающей отрасли; 
     - 0,8 % - на обеспечение электрической энергией, газом и теплом; 
     - 0,4 % - на водоснабжение и водоотведение.

      Средняя заработная плата на крупных и средних промышленных предприятиях составила 35 681 рубль  (106,2 %  к уровню прошлого года).
     Предприятия  целлюлозно-бумажной промышленности  ПАО  «Троицкая бумажная фабрика», ООО «Фирма Веста», ООО «Кондровский филиал «Геопак»», ООО «Кондровская бумажная компания», ООО «Полотнянозаводская мануфактура» с деятельностью,  которых   связан  уровень  благосостояния  значительной части жителей нашего района в 2018 году отгрузили  продукции  на  8 млрд. 900 млн. рублей,  темп роста составил 113 %.   
     Предприятиями по производству строительных материалов произведено продукции на 3 млрд. 300 млн. рублей  -  это 103 % к уровню прошлого года.   
     В добывающей промышленности   увеличилась добыча полезных ископаемых  благодаря участию наших предприятий в федеральных и региональных проектах,  связанных со строительством.

     Объем реализации  составил 1 млрд. 200 млн. рублей  (113,4 %  к уровню прошлого года).
     Инвестиции в основной капитал являются основной движущей силой для увеличения объемов производства. 
     Инвестиционные капиталовложения в экономику района в 2018 году оцениваются на уровне  3 млрд. 200 млн. рублей.

     Значительные средства  в модернизацию производства и совершенствование технологических процессов были вложены:  ООО «Полотняно – Заводская бумажная мануфактура»  (544 млн. руб.);  ООО «Фельс Известь» (87 млн. руб.);                                     ООО «Первый завод» ( более 35  млн. руб.);    ООО «Форбо Калуга» (более  13 млн. руб.);  ЗАО «Геоком» - (около 15,9 млн. руб.).
     Наиболее перспективной, с точки зрения привлечения инвесторов, является территория города Кондрово, где уже определены инвестиционные площадки.                       Мы очень надеемся, что в ближайшее время город Кондрово получит статус территории опережающего социально-экономического развития (статус ТОСЭР).  С получением статуса ТОСЭР, предприятиям, которые будут инвестировать свои средства в создание производств на территории города Кондрово (резиденты ТОСЭР), будут предоставлены значительные льготы по налогообложению.  
     Сейчас в портфеле инвестиционных проектов  уже имеется пять  подписанных инвестиционных соглашений.  Еще с двумя инвесторами проводится активная работа и переговоры. 
     На территории города Кондрово планируется создание предприятий по выпуску медицинского оборудования, машиностроения, холодильного оборудования, товаров для детей.  
     Инвестиционные вложения могут составить более 2 млрд. рублей,  будет создано  более  500 рабочих мест.

     Малые предприятия

     Создание условий для развития малых предприятий  - один из факторов экономического роста.  

      На территории района   осуществляют деятельность 368 предприятий и организаций  (в 2017 году – 320)  и  1338 индивидуальных предпринимателей (в 2017 году – 1010).

    В прошедшем году субъектам  данного направления оказана финансовая поддержка на компенсацию затрат, связанных с закупкой промышленного оборудования на сумму более 1 млн. руб. 

     Малыми предприятиями Дзержинского района в 2018 году реализовано  товаров, работ, услуг на сумму  8  млрд. рублей.
СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
     В области агропромышленного комплекса в 2018 году произведено валовой сельскохозяйственной продукции на сумму 8 млрд. 600 млн. рублей (109% к уровню 2017). Среднемесячная заработная плата в данной отрасли составила   37 тыс. 600 рублей (108% к 2017 году). 

      В районе работает 13 крупных сельскохозяйственных предприятий, 58 крестьянско-фермерских хозяйств и 10 тыс. 600 личных подсобных хозяйств. 

     Численность работающих в агропромышленном комплексе Дзержинского района составляет 2 357 человек. 
     В сельскохозяйственное производство в 2018 году инвестировано более 1 млрд. 900 млн. рублей.  

     В 2018 году особенно активно вкладывали средства :
     - ООО «Мастер Гриб»  (1,5  млрд. рублей);
     - АО« ПРОДО Птицефабрика Калужская»  (более 370 млн. рублей);
     - ООО «Калужская Нива»  (более 33 млн. рублей),
  в молочном животноводстве это: 
     - ООО «Швейцарское молоко»  (более 30 млн. рублей);  
     -  ИП Глава КФХ Мельников А.В. (более 2 млн. рублей).
   в мясном скотоводстве:   
- КФХ  Курдогло О.П. – 10 млн. рублей. 

- КФХ  Суворина И.В. – 1 млн. рублей.  
     На развитие сельскохозяйственного производства трем фермерам выделены гранты на общую сумму 11 млн. рублей.
     В 2019 году планируется инвестировать в сельскохозяйственную отрасль около 1 млрд. 400 млн. рублей.
     В  прошлом году ООО «Брянская мясная компания» (Мираторг)   открыла  на территории сельского поселения «Село с-з Чкаловский» площадку по  откорму крупного рогатого скота.  На данный момент поголовье составляет 1 100 голов, планируется довести численность до  3 000 голов. 
     В результате реализации  данных проектов в сельскохозяйственной  отрасли района  дополнительно будет создано более 550 рабочих мест. 

     Молоко

     В хозяйствах всех категорий произведено: – 11 320 тонн молока (103 % к уровню 2017).    

     Молочная продуктивность в сельскохозяйственных предприятиях в среднем по району составила 6 220 кг  (+ 416 кг или 107% к 2017 году).
     Лидерами по производству молока являются два предприятия: 

     - ООО «Швейцарское молоко»   и   ООО «Правда Н».  
     Мясо

     Уже не первый год Дзержинский район уверенно занимает  лидирующие позиции    по производству мяса в Калужской области. 
     Объем производства мяса скота и птицы составляет 74  600 тонн (+15,6 тыс. тонн или 126% к уровню 2017 года).
     Крупнейшими производителями мяса в Дзержинском районе являются:

     -  АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская»   
     -  ООО «Птицефабрика «Радон»  
     - ООО «Чароен Покпанд Фудс»  
     Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района составляет 3 584 головы (109% к уровню 2017 года),  в том числе коров 1 219 голов                  (81% к 2017 году, снижение поголовья коров произошло в результате ликвидации ООО «Редькинское»).   
     Поголовье свиней составило 9 486  голов (-1 992 голов, 83% к уровню 2017 года, снижение произошло в связи с закрытием свинокомплекса в д. Плюсково – ООО «Чароен Покпанд Фудс»).
     Поголовье птицы увеличилось до 3 млн. 900 тыс. голов (+26 % к уровню 2017 года). 

     На 9 % увеличено производство куриного яйца  (составляет 35 млн. 500 тыс. штук.)
     Вовлечено в сельскохозяйственный оборот ранее неиспользуемых сельскохозяйственных земель  3 600 га (в 2,8 раза больше чем в 2017 году).                      Увеличение произошло с приходом в район таких предприятий как:                                       ООО «Калужская Нива»,      ООО «Брянская мясная компания» (Мираторг).

     Одним из наиболее приоритетных вопросов остается, обеспечение села молодыми кадрами.  

     Благодаря программе «Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области» в отчетном году 19 семей,  работающих и проживающих на селе, смогли улучшить  свои жилищные условия.              
СФЕРА  ЖИЛИЩНО - КОММУНАЛЬНООГО   ХОЗЯЙСТВА
     Основными задачами функционирования жилищно - коммунального комплекса является надежное  обеспечение в  достаточном объеме населения района тепловой, электрической энергией,  водой,  газом, стабильное функционирование системы водоотведения, нормативное состояние автодорог и жилого фонда, а также благоустройство территории поселений  и  охрана окружающей среды.

     Водоснабжение  и   водоотведение
     Основной проблемой систем водоснабжения и водоотведения является  высокий износ технологического оборудования, средний износ которого составляет 70%. Протяженность  водопроводных сетей по району 344 км 300 м, средний износ 90%,  канализационных сетей  более  220 км   со средним износом  87%,      расположено 7  очистных сооружений сточных вод,   6  из которых требуют проведения реконструкции или капитального ремонта   (г. Кондрово, п. Товарково, с. Льва-Толстое, с. Дворцы,                  д. Жилетово, п. Полотняный Завод). 

     Гарантирующим поставщиком ресурса является ГП «Калугаоблводоканал». 
     В прошедшем году  выполнены следующие работы: 

     - замена водовода протяженностью 4 км 700 м от пос. Полотняный Завод  до  деревни Жилетово;

     - строительство и ввод в эксплуатацию перемычки водовода протяженностью 1 км 900 м от д. Устье (СП «Деревня Старки») до пос. Полотняный Завод;

     - строительство новой Канализационно - Насосной Станции  в д. Жилетово (перенос КНС с территории школы);

     - капитальный ремонт водопровода в селе Совхоз Чкаловский  протяженностью 8 м;

     - капитальный ремонт артезианских  скважин   в д. Устье, д. Барсуки, д. Дюкино;

     - бурение артезианской  скважины в д. Никольское;

     - ремонт участков систем водоснабжения общей протяженностью 1 км 800 м                        (в г. Кондрово, п. Пятовский, п. Товарково, п. Пол. Завод, с. Льва Толстое, д. Редькино и др.).

     За счет средств депутатов Законодательного Собрания Калужской области  выполнены работы по  замене канализационной сети протяженностью 150 м  в  деревне Карцово:  произведена укладка труб, установка колодцев.
     В 2019 году планируется:
     -  разработать проектно-сметную документацию  на строительство очистных сооружений  в поселке Полотняный Завод; 
     - выполнить проектирование  и строительство сбросного коллектора очищенных вод от очистных сооружений  поселка Пятовский, 
     - выполнить проектирование системы водоснабжения в д. Акатово  и   д. Каравай
Теплоснабжение
     В районе работают 27 источников теплоснабжения, в том числе 19 муниципальных. Протяженность тепловых сетей района составляет 117 км, средний износ которых 60%. К системам централизованного отопления подключено  234 жилых дома,  71 здание  социального назначения. 

     В ходе подготовки к отопительному периоду  2018-2019 годах    районом был  получен паспорт готовности к отопительному периоду,  выполнены следующие мероприятия: 
     -    капитальный ремонт тепловых сетей общей протяженностью 8,5 км 
     -  ремонт теплоизоляции протяженностью 700 м; 

     - произведена замена и ремонт технологического оборудования, ремонт помещений котельных  района.
       - на индивидуальное поквартирное теплоснабжение переведены 115 квартир                (105 кв-р в п. Пол. Завод:, 10 кв-р в  г. Кондрово).             
     Основными задачами по подготовке отрасли к отопительному периоду на 2019/2020 годов будут: 
     1.   Перевод на поквартирное теплоснабжение жилых домов в г. Кондрово,                         п. Товарково,   п. Полотняный Завод;
     2. Приобретение и ввод в эксплуатацию газовой блочно-модульной котельной для отопления Полотняно-Заводской школы № 2; 
     3. Строительство новой котельной  в городе Кондрово для  Школы № 3  и  детского сада «Ромашка»;
     4. Ввод в эксплуатацию Блочно-Модульной Котельной по ул. Дзержинского в поселке Товарково (в связи с уходом источника теплоснабжения - котельной Товарковского филиала АО «Ремпутьмаш»);
     5. Проектирование  Блочно-Модульной Котельной для Лужновской школы;
     6. Поэтапный уход от источника теплоснабжения ООО «Полотняно-Заводская бумажная мануфактура»  путём перевода  объектов на индивидуальное отопление (жилые дома, администрация, баня, больница);
     7. Реализация концессионного соглашения в сфере теплоснабжения и горячего водоснабжения в  Городском поселении «Поселок Товарково»;
     8.  Капитальный ремонт аварийных участков тепловых сетей и модернизация отопительных котельных (г. Кондрово, д. Жилетово, с. Дворцы, с. Льва Толстое, закупка энергосберегающего оборудования на котельные).
Газификация 
     Дзержинский район на протяжении ряда лет участвует в областной программе «Газификация населенных пунктов Калужской области». 
     На сегодняшний день уровень газификации Дзержинского района составляет  85 % , в том числе 74 % в сельской местности, протяжённость газовых сетей по району составляет почти 820 км.

     В рамках  программы «Газификация Дзержинского района» в 2018 году выполнены  следующие  мероприятия: 
     - построен межпоселковый газопровод: на территории  СП «Угорское» протяженностью 5 км 700 м;   на территории СП «Деревня Никольское» и СП «Деревня Карцово» протяженностью 7 км 900 м.
      -  введен в эксплуатацию  газопровод низкого давления протяженностью   5,4 км   в г. Кондрово и  п. Якшуново.  

        В 2019 году планируется ввести в эксплуатацию:

     -  межпоселковых  газопроводов  общей протяженностью  около 35 км.  
     -  уличных газопроводов более 39 км.  
     -  газопровод высокого давления протяженностью 7,5 км. 
Электроснабжение 
     Протяжённость электрических сетей по Дзержинскому району по цепям  составляет  1 808 км (по трассе 1756 км),   трансформаторных подстанций – 749 ед. 

     За минувший год филиалом «Калугаэнерго»  выполнены следующие мероприятия по повышению качества электроснабжения населения:

     1. Проведен  капитальный ремонт 73-х трансформаторных подстанций; 

     2. Проведен капитальный ремонт  более 150 км воздушных линий электропередач; 

     3. Проведена расчистка 85 га трасс  воздушных линий электропередач; 
     4. Построенно воздушных линий электропередач протяженностью 15 км;

     5. Построенно 8 трансформаторных подстанций суммарной мощностью  0,4 мВт.  

     В 2019 году энергетиками планируется :
     - выполнить капитальный ремонт 75 трансформаторных подстанций;

     - провести капитальный ремонт  воздушных линий электропередач – протяженностью около 137 км;

     - осуществить расчистку трассы   воздушных линий электропередач  площадью более 42 га; 

     - провести реконструкцию  воздушных линий электропередач – протяженность более 74 км.

Дорожное хозяйство
     Общая протяженность автомобильных дорог Дзержинского района составляет свыше 1000 км (1076 км.),  из них  более 70 %  это дороги местного значения.
     Основными проблемами дорожной отрасли района являются несоответствие фактической нагрузки эксплуатационным показателям,  а также высокий процент износа дорожного покрытия  и  высокая интенсивность движения грузового автотранспорта. 

     В 2018 году отремонтированы:
      - региональные  дороги общей протяженностью более 7 км;
      - дороги местного значения общей протяженностью   1,9 км   в г. Кондрово  и  в  поселке Полотняный Завод. 
     В 2019 году  планируется выполнить следующий ремонт автодорог:
     - участка автодороги Острожное-Барсуки – 7 км;

     - участка автодороги Товарково-Рудня – 8 км;

     - ремонт автомобильной дороги по   ул. 1-я Лесная в селе Льва Толстого.

     Дополнительно планируется выполнить проектно-изыскательские  работы по объекту «Строительство автодороги общего пользования местного значения «Калуга-Медынь» - д. Каравай – к птичникам АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская».  
Жилищный фонд

     На территории района завершены  мероприятия областной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2012 года. 

     Но аварийный жилищный фонд в районе не ликвидирован.  После 1 января 2012 года по состоянию на 31.12.2018 признаны аварийными 24 многоквартирных жилых дома города Кондрово, поселка Товарково, поселка Пятовского и Села Совхоз Чкаловский.   
     В рамках региональной программы капитального ремонта  в минувшем году  производился ремонт  в 25 многоквартирных  домах  пяти  муниципальных образований  района   (в поселениях Кондрово, п. Пятовский, п. Полотняный Завод,  с-з. им. Ленина,  д. Редькино). 
     В 2019 году  ремонт общего имущества запланирован в 31 многоквартирном доме девяти муниципальных образований ( г. Кондрово, п. Товарково, п .Пятовский, п. Пол.Завод, с. с-з им. Ленина,  д. Редькино, д. Галкино (в д. Дубинино), с. С-з Чкаловский, д. Жилетово).

   Обслуживающей организацией ООО «ЖИЛИЩЕ»  в 2018 году за счет средств жителей выполнен текущий ремонт многоквартирного жилищного фонда на сумму более 7 млн. рублей,  и капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда, формирующих фонд капитального ремонта многоквартирного дома на специальных счетах,  на сумму 6 млн. рублей. 
Благоустройство и экология          

     Благоустройство территории поселений  проводится  через  активное участие населения в субботниках, традиционных муниципальных конкурсах, акциях,  а также через работу уличных комитетов  и административных комиссий. 
      В прошлом году поселениями района было проведено:

      -  486 субботника с участием более 6 тыс. жителей, ликвидировано 190 стихийных свалок;

      - возведено (капитально реконструировано) 12 детских и спортивных дворовых площадок;

      -  посажено более 6 тыс. деревьев;

      - установлено 354 светильника уличного освещения;

      - разбито газонов и цветников на общей площади 1 955 кв. м.;

      - капитально реконструировано 5 контейнерных площадок;

      - уложено 3 360 кв. м тротуарной плитки при ремонте пешеходной сети;

      - установлено 1 796 п. м. бордюрного камня при ремонте пешеходной сети;

      - выполнены работы по  ремонту 34 фасадов;

      - установлено и капитально отремонтировано 210 элементов внешнего благоустройства   
     В ноябре 2018 года в селе Дворцы на месте сражений и Великого стояния на реке Угра в 1480 году состоялась экологическая акция. Активистами, жителями, сотрудниками организаций и учреждений бюджетной сферы района, представителями города Калуги и другими участниками акции было высажено 800 молодых деревьев хвойных пород. 
     Благодаря  проекту  «Формирование комфортной городской среды»,  в 2018 году  были благоустроены семь общественных территорий  и отремонтированы 18 дворовых территорий. 
     Площадь  благоустройства - общественной территории  составила более 7 тыс. кв.м  асфальтового покрытия,  более 9,5 тыс. кв.м дворовой территории, установлена 251  малая архитектурная форма, установлена одна спортивная площадка, один тренажерный комплекс, 62 дополнительных осветительных устройств, посажено 30 деревьев и 815 кустарников. 
     Средства бюджетов всех уровней на реализацию данной программы составили более   33 млн. рублей. 
     На 2019 год сформирован адресный перечень объектов (общественные и дворовые территории) планируемых к благоустройству в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды», в который входят 40 дворовых территорий и 9 общественных территорий городских и сельских поселений. Потребность денежных средств на реализацию проекта составляет более 48 млн. рублей. 

СОЦИАЛЬНАЯ  ЗАЩИТА  НАСЕЛЕНИЯ 
     В 2018 году 18 тысяч граждан льготной категории получили меры социальной поддержки на сумму 242 млн. рублей. 

       Реализовывались социальные проекты по поддержке семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации.  

     Государственная социальная помощь предоставлена 59  гражданам на сумму 577 тысяч рублей.  На основании социального контракта -  11-ти  малообеспеченным семьям  выделена помощь на ведение личного подсобного хозяйства на общую сумму 456 тыс. рублей. 

     Из средств бюджета муниципального района малообеспеченным гражданам выплачено материальной помощи на сумму 869 тыс. рублей.  

Меры социальной поддержки многодетных семей 

     Благодаря мерам социальной поддержки, количество многодетных семей в Дзержинском районе ежегодно увеличивается. В 2018 году – в  522 многодетных семьях  воспитывается  1 687 детей. 
     371 многодетной семье дополнительно выплачено пособий на сумму  47 млн. рублей.  17 многодетным семьям предоставлены бесплатно земельные участки.                   В целом, на территории района 330 многодетных семей обеспечены земельными участками для индивидуального жилищного строительства.
     3 многодетные семьи улучшили жилищные условия за счет средств областного бюджета на сумму 3 млн. 977 тыс. рублей.

     Для 120 детей из 80 многодетных семей организован летний отдых. 
      Более 1 200  семей с детьми и детьми инвалидами  получили  услуги по социальному сопровождению в социальных учреждениях района. 
Социальные проекты по поддержке ветеранов и инвалидов 

     Особую заботу мы проявляем о людях с ограниченными возможностями здоровья независимо от их возраста.   
     В  2018 году  в рамках формирования доступной среды для маломобильных групп граждан за счет средств муниципальных бюджетов и спонсорской помощи 2-м инвалидам-колясочникам оказана материальная помощь в приобретении ступенькоходов для свободного выхода за пределы жилого помещения в многоквартирных домах стоимостью 170 тыс. рублей каждый. 
     Очень энергичная часть населения - общественные организации ветеранов и инвалидов, ежегодно получают помощь в рамках поддержки социально ориентированным   организациям.  За прошедший год  из районного бюджетов на эти цели направлены средства в сумме 431 тыс. рублей. 
      Произведён капитальный и текущий ремонт жилья 3-м ветеранам Великой Отечественной войны за счёт бюджетных средств  и спонсорской помощи на общую сумму – 620 тыс. рублей.     
     8 000 тысяч граждан пожилого возраста в том числе ветеранов и инвалидов получили  социальные услуги в Дзержинском Социальном Центре по обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов.
Охрана прав детства 

     Особое внимание уделяется своевременному выявлению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. В течение 2018   году  в   районе выявлено 14 таких несовершеннолетних детей, все они были  устроены на семейные формы  воспитания. 
      Хорошему  результату этой деятельности способствует своевременное  реагирование глав  поселений, руководителей образовательных  организаций и открытая  рубрика в районных СМИ «Подари ребенку семью».
Образование
     В общем объеме расходов бюджета района 49 % (827 млн. рублей) составляют расходы на образование.  
     Созданная сеть образовательных учреждений в полной мере удовлетворяет запросы населения района в услугах общего образования.  
     В 21 образовательной  школе района обучается 5 181 ребенок  (на 46 детей больше,  к уровню 2017 году).
     В  11 дошкольных образовательных учреждениях и 13 дошкольных отделениях при школах воспитываются  более 2 500  детей.
     При подготовке образовательных организаций к новому учебному году и отопительному сезону были произведены ремонты на сумму более  14 млн. рублей. 

     Это ремонт кровли в Остроженской школе (более 5 млн. рублей),   ремонт системы отопления в  Кондровской  школе № 3  (5 млн. 200 тыс. рублей) и в  Льва- Толстовской  школе (817 тыс. рублей).   Приобретены и установлены электрические котлы  в Лужновской   и  Никольской школах. 

     Приобретено технологическое оборудование для оснащения столовых и кухонь образовательных организаций на общую сумму 3 млн. 740 тыс. рублей. 

     По обеспечению комплексной безопасности в образовательных учреждениях  выполнены мероприятия на сумму  1 млн. 363 тыс. рублей.
     В конце 2018 года было приобретено новое  здание для детского сада «Ромашка» в г. Кондрово на 125 мест.  С 1 февраля этого года новое здание детского сада «Ромашка» начало функционировать.
     Завершен капитальный  ремонт в  детском саду «Солнышко» в д. Жилетово  на 25 мест,   открыта также группа кратковременного пребывания на  16 мест. 
     В рамках плана мероприятий  по достижению   100-процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет  в 2019 году планируется  выкуп помещения для детского сада «Умка» в п. Товарково на 50 мест и строительство нового здания дошкольного образовательного учреждения в г. Кондрово  в районе ул. Пушкина на 125  мест.
Отдых и оздоровление

     Важным направлением социальной политики района является организация летней оздоровительной компании детей и подростков.    

     На эти мероприятия  было выделено более 6  млн.рублей.  
     При содействии Центра занятости населения Дзержинского района затрачено  700 тыс. рублей на временную занятость подростков.  Было трудоустроено 273 подростка.

Молодежная политика

     Одним из приоритетных  направлений деятельности администрации является реализация государственной молодежной политики района. Поддержка работающей молодежи, выстраивание конструктивного диалога  с молодежными организациями.  
     Уже 8 лет успешно реализуются мероприятия по программе «Обеспечение жильем молодых семей в МР «Дзержинский район».  В 2018 году  5 молодых семей улучшили свои жилищные условия, всего за период действия программы  42 молодые семьи отпраздновали свое новоселье.  В настоящее время на учете стоят 58 молодых семей.
     78 молодых специалистов, в том числе работающих на селе,  получают материальную поддержку за счет средств областного бюджета.  
     Продолжают работать общественные объединения молодежи:  Молодежный совет, Молодежный Парламент, Российский Союз Молодежи, молодежные объединения в образовательных организациях района. Активная и неравнодушная молодежь района организует и участвует в мероприятиях не только районного, но и областного уровней.  Ведут работу 6 отрядов Юнармии.  
     Всего 2 368 молодых людей активно выражают свою жизненную позицию и  готовность к участию в общественно-политической и культурной жизни района.
Физическая культура и спорт

     Значительное внимание администрацией района уделяется развитию физической культуры и массового спорта. 
     Функционирует 109 спортивных сооружений,  88 спортивных групп, работает 39 тренеров.

      За отчетный год  проведено 85  спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 9,5 тыс. человек. 

     Благодаря высокому тренерскому мастерству и самоотдаче спортсменов в прошедшем году  подготовлено 1 283 спортсмена массовых разрядов, 3 кандидата в мастера спорта, 1 мастер спорта.

     В 2018 году спортсмены Дзержинского района успешно  выступали: 
- в первенстве Мира по универсальному бою (заняли 1 место);  
- женская команда по футболу Кондровской школы № 3 заняла 1  место в соревнованиях ЦФО Всероссийского проекта «Мини-футбол в школу» ; 
-  в  соревнованиях областного уровня мы стали победителями и призерами более 20 раз.  
     Мы очень гордимся нашими спортсменами-чемпионами!

     Но необходимо признать, что по-прежнему остаются проблемы с нехваткой спортивных сооружений на территории района.  В 2020 году в городе Кондрово за счет участия района в  федеральном проекте  «Спорт-норма жизни»   мы планируем построить крытую ледовую арену. 
Культура 
     Не менее важным компонентом социальной политики является работа муниципальных учреждений культуры.  Объем финансирования отрасли составил   116  млн. 400 тысяч рублей. 
     В   23-х  учреждениях культуры действует 212 клубных формирований, в которых занимаются 2 629 человек.  Из них 4 коллектива имеют звание «Народный коллектив», а двум коллективам  присвоено звание «Заслуженный коллектив народного творчества» Российской Федерации» (ансамбль народной песни «Раздолье», танцевальный коллектив «Кондровские Непоседы»). 

     Организован досуг для всех категорий населения.  За 2018 год всего было проведено   2,5 тысячи мероприятий, с охватом участников более 180 тысяч человек. 
     В 3 районных школах искусств  более 1 000 детей получают дополнительное образование.
     За истекший период учащиеся и педагоги детских школ искусств добились общественного признания на 16-и Всероссийских, 11-и Международных и  9-и Областных  конкурсах и фестивалях. Получив звание лауреатов и дипломантов  первой и второй степени.

     Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Детская школа искусств имени Натальи Гончаровой»  поселка Полотняный Завод  в 2018 году включена в списки Национального реестра «Ведущие учреждения культуры России», как одно из лучших учреждений Калужской области.
     В рамках федеральной  программы «По обеспечению развития и укрепления материально-технической базы Домов культуры в населенных пунктах  с числом жителей до 50 тысяч человек»  было приобретено и установлено 240 кресел  в Дворцовском сельском Доме культуры. 
     Дзержинский район обладает уникальными культурно-историческими объектами и является активным участником процесса становления системы туризма в Калужской области.         

     Важным направлением развития туристической сферы  района является и событийный туризм. 
       Событиями культурной жизни района в минувшем году были: ежегодный исторический фестиваль, посвященный 538-й годовщине Великого стояния на Угре;   300-летний юбилей отметила  Полотняно-Заводская бумажная мануфактура, в честь этой даты был открыт единственный в России частный музей бумаги «Бузеон»; ежегодный фестиваль ландшафтного дизайна «Архстояние-2018»;                            Пушкинский праздник поэзии в поселке Полотняный Завод  и многие другие события, которые позволили  в 2018 году принять  нам более 390 тыс. гостей.
     Самыми посещаемыми местами в Дзержинском районе, как и в прежние годы остаются  Музей-диорама  «Стояние на Угре»,  Свято-Тихонова пустынь,  Музей-усадьба «Полотняный Завод»,   Арт-парк Никола-Ленивец. 

     Развитие туризма помогает  нам привлекать в экономику района дополнительные инвестиции, создавать новые рабочие места, но самое важное – способствует   социальному,  культурному росту территории, а также духовному развитию населения. 
Здравоохранение
     Эффективность функционирования системы здравоохранения, доступность и качество медицинской помощи, оказываемой населению, напрямую зависит от кадрового потенциала отрасли.  Главной проблемой в сфере здравоохранения района остается проблема привлечения медицинских кадров.  Но, не смотря на это, в 2018 году в район, на постоянное место работы, были приглашены:   врач-травматолог –ортопед  и врач-анестезиолог реаниматолог в г. Кондрово;  врач-стоматолог в поселке Товарково;  врач участковый педиатр  и  врач-стоматолог в поселке Полотняный завод; а также  4 человека среднего медицинского персонала. 

     Средняя заработная плата в отрасли для врачебного персонала за 2018 год составила         53 358  (рост 42% к 2017 году). 
      В 2019 году сферу здравоохранения Дзержинского района  ждет серьезная реорганизация путем слияния больниц  Дзержинского  и  Медынского районов. При  этом статус Центральной районной больницы повысится, и мы надеемся, что при поддержке регионального Правительства укрепится материально-техническая база, появится новое и очень необходимое больнице оборудование.  
Безопасность населения

     Особого внимания требуют ситуации и происшествия, где опасность может иметь массовый характер.  Прежде всего - это обеспечение безопасности людей в паводковый и пожароопасный периоды,  работа систем жизнеобеспечения и безопасности населения,  объектов ЖКХ  в осеннее - зимний период. 

     В 2018 году операторами системы – 112 Единой Диспетчерской Службы Дзержинского района было принято и обработано –  58 700 звонков (в 2017- 44 900),  рост обращения граждан составил 23,5% , что указывает на эффективность и доверия населения службе системы 112. 
     Хотелось бы отметить, что по итогам областного смотра – конкурса, ЕДДС Дзержинского района была признана лучшей и заняло 1 место.
     Благодаря совместной работе правоохранительных органов и жителей  района удалось достичь высоких результатов касательно вопросов общественной безопасности.
     Так уже не первый год в  мероприятиях по охране общественного порядка принимают участие  народные дружинники  -  г. Кондрово,  п. Товарково,  п. Пятовский, с. Льва Толстого, а также  Товарковское  хуторское казачье общество. 
     Благодаря  совместной работе  удалось добиться сокращения количества преступлений, совершенных на улицах. 
     В 2019 году нам необходимо еще больше объединить усилия всех субъектов профилактики, с целью недопущения роста криминальной ситуации в поселениях района.  

     Очень важной задачей администрации района является работа с письмами и обращениями граждан. 
     Именно к местной власти в первую очередь обращаются граждане со своими проблемами, подталкивают  к  решению наболевших вопросов и дальнейшему развитию поселений. 
     В 2018 году в администрацию района поступило   1 488  письменных обращений             (в 2017 году 1410 обращений),  на личный прием  обратилось  246 человек.              
     Наибольшее количество обращений граждан связаны:

     - с вопросами ЖКХ – 64,5 %,  
     - вопросами земельных отношений - 12,5 %,
     - вопросами в социальной сферы – 9,0  % . 
     Все обращения были рассмотрены своевременно и всем заявителям даны письменные ответы и разъяснения.            
     Итоги социально-экономического развития прошедшего года свидетельствуют о наличии предпосылок к росту экономики и повышению уровня жизни населения.  
     Конечно, не все проблемные вопросы нам удалось решить,  тем более,  что время постоянно ставит перед нами все новые и новые задачи.   В 2019 году нам предстоит не менее сложная,  но интересная и продуктивная работа.
      Мы должны четко понимать и знать, куда движется  наш район, помнить, каково его предназначение, и каков его потенциал, иметь ясную и обоснованную картину его развития в ближайшем будущем.

      Нам, необходимо всегда помнить, что главным жизненно-важным ресурсом Дзержинского района являются люди проживающие на его территории.                                     У человека нет будущего там, где не развивается экономика, где растет преступность, падает уровень социального благополучия, а действия и решения властей не носят созидательного характера. 

     Наша с вами главная задача – делать Дзержинский район тем местом, где хочется жить, трудится, отдыхать и воспитывать детей. 

     В заключение хочу выразить слова благодарности и сказать большое спасибо депутатам всех уровней, руководителям органов государственной власти, главам администраций поселений, руководителям предприятий и учреждений, специалистам администрации, общественным организациям, всем жителям района за сотрудничество, помощь и поддержку, большую работу в реализации планов по развитию нашего района.  И лично, от себя, особо благодарю районный, городские и сельские Советы Ветеранов за их активное участие в общественной жизни и вклад в патриотическое воспитание нашей молодежи.
     Уверен, что наши общие усилия и забота о районе будут способствовать его дальнейшему развитию и процветанию.      
