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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Сведения из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.
«Горячая линия» в Управлении Росреестра
по Калужской области
В Управлении Росреестра по Калужской области была проведена телефонная консультация в режиме «горячая линия» на тему «Как получить сведения из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства?». На вопросы жителей Калужского региона отвечала врио заместителя начальника  отдела геодезии, картографии, землеустройства, мониторинга земель и кадастровой оценки недвижимости Управления Росреестра по Калужской области Надежда Анатольевна Степина.

Вопрос: Где найти землеустроительное (межевое) дело по установлению границ своего земельного участка, если межевание производилось по заявке предыдущего владельца земельного участка, а документы в настоящее время утрачены?

Ответ: Часто возникают случаи, когда собственники земельных участков в 1990-2000 годах проводили межевание своего земельного участка, но об этом забыли, либо документы не сохранились или утеряны.
Межевое дело можно найти в Государственном фонде данных, полученных в результате проведения землеустройства (ГФДЗ), который по своей сути является архивом землеустроительной документации.

К материалам государственного фонда данных относятся: 

материалы геодезических и картографических работ, 

материалы почвенных, геоботанических и других обследований и изысканий,

 материалы оценки качества земель, 

материалы инвентаризации земель, 

материалы по описанию местоположения границ муниципальных образований, населенных пунктов, территориальных зон и зон с особыми условиями использования территорий, 

проекты внутрихозяйственного землеустройства, 

землеустроительные дела по конкретным земельным участкам, подготовленные до 2008 года.  Фонд постоянно пополняется.

Документы государственного фонда данных предоставляются бесплатно и получить их можно, обратившись непосредственно в Управление Росреестра по Калужской области по адресу: г. Калуга, ул. Фридриха Энгельса, д. 25, каб. 507, либо в территориальные отделы Управления по месту нахождения земельных участков. 

Информация о порядке предоставления материалов государственного фонда данных, а также форма заявления о предоставлении таких документов размещена на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.ru в разделе «Физическим лицам», подраздел «Получение сведений из государственного фонда данных, полученных в результате землеустройства».  
Вопрос: Новая соседка по даче решила, что мы с супругой прирезали себе часть ее участка, т.к. по ее документам площадь ее участка не совпадает с фактической. Подала заявление в суд. Даче более 30 лет. Как мы можем доказать, что граница между участками не изменялась?»   

Ответ: В данном случае, если границы земельного участка не менялись, проводить повторное межевание нет необходимости. Для урегулирования спорного вопроса всегда можно воспользоваться схемами расположения земельных участков в садоводческих товариществах, которые также хранятся в ГФДЗ. 
Вопрос: Каковы условия предоставления материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства?

Ответ: Предоставление материалов ГФДЗ осуществляется в соответствии с Административным регламентом Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по предоставлению государственной услуги «Ведение государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства», утвержденным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 14.11.2006 № 376.

Существуют правила предоставления материалов фонда данных землеустройства:
Оригиналы материалов фонда данных землеустройства предоставляются заинтересованным лицам без права их выноса из помещений фонда данных землеустройства.

Заинтересованное лицо не может запросить за один раз более десяти единиц хранения - документов, имеющих инвентарный номер (планшет, карта, землеустроительное дело и т.д.). В течение рабочего дня время работы с оригиналами материалов фонда данных землеустройства не ограничивается.

Выписки и выкопировки из материалов фонда данных землеустройства производятся пользователями самостоятельно. В настоящее время большое распространение получило использование заявителями цифровых фотоаппаратов.

При необходимости выписки или выкопировки из материалов фонда данных землеустройства подтверждаются подписью должностного лица и печатью Управления Росреестра по Калужской области.

В случае обращения за материалами фонда данных землеустройства по почте предоставляются только копии таких материалов.

