  Ежегодный отчет 
главы администрации Дзержинского района о результатах своей деятельности и деятельности местной администрации в 2022 году, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального района. 

     
     Завершился  2022 год. Значит, пришло время подвести итоги нашей работы, проанализировать её результаты. 
     Ушедший год стал для всех нас годом серьезных перемен, годом единения, годом серьезных испытаний. 
     24 февраля  2022 года наш Президент Владимир Владимирович Путин, принял непростое  решение о начале специальной военной операции на территории сопредельного государства. 
      164 наших земляка принимают участие в проведении специальной военной операции.  А нашей  первоочередной задачей стала забота о семьях наших бойцов и    обеспечение помощи жителям и участникам зоны СВО.          
       Более 25 тонн   обмундирования, снаряжения, продуктов питания и медицинских препаратов было направлено районом с помощью предприятий, жителей, трудовых коллективов, ветеранских организаций  в зону СВО.  Большую работу по сбору и отправке помощи ведут наши депутаты.  Пункты сбора помощи открыты в каждом поселении нашего района.       
     Помогаем нашему подшефному Калужской области  городу  Первомайску, Луганской Народной Республики, третий раз уже  направляем специалистов  аварийных  бригад, для помощи местным коммунальным службам. Бригады восстанавливали отопление, системы водоснабжениея и системы водоотведения социальных объектов. 
      Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказанную помощь
       К великому сожалению боевые действия не обходятся без потерь.
       Наши земляки были настоящими патриотами своего Отечества, его защитниками и героями. Выбрав непростой, но благородный путь воина и солдата, они личным примером показали верность присяге и Родине.
       Терять родных всегда больно и горько. От себя лично и всех жителей района хочу выразить близким слова соболезнования.
         Прошу присутствующих почтить минутой молчания погибших героев Дзержинского района. 
       Не смотря, на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации  района. 
        Многое удалось осуществить в ушедшем году благодаря участию в реализации национальных проектов, которые  дают возможность привлечь  дополнительное финансирование для решения вопросов местного значения. 
  Участвуем не первый год в национальных проектах: «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Здравоохранение» и «Цифровая экономика».
       Бюджетная политика 
        Финансирование масштабных проектов требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета, безусловное исполнение социально-значимых статей расходов, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов. 
Общее поступление в консолидированный бюджет района составили 2 348,0  млн. рублей. 
 Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета за прошедший  год составило 816,0 млн. рублей. Рост к уровню 2021 года составил 122,2 %.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в бюджет района получены в сумме 1 532,0 млн. рублей. 
Исполнение расходной части консолидированного бюджета района  составило 2332,7  млн. рублей или 93,8 % от утвержденных годовых назначений. 
Структура расходной части бюджета показывает,  как и прежде основную долю расходов в бюджете составляют расходы на социальную сферу – 1561 млн. рублей или  67 % от общего объема расходов. 
На содержание учреждений образования за истекший период израсходовано        971 млн. рублей., на социальную политику - 428 млн руб., на расходы в области жилищно-коммунального хозяйства  - 383 млн. рублей, на дорожное хозяйство 1755,5 млн. руб., на мероприятия в области культуры направлено 106  млн. рублей.
Одним из ключевых элементов социально-экономического развития района является регулирование процессов демографии. 
               Численность постоянного проживающего населения муниципального района составляет    56 470  человек.
        Продолжительность жизни  в среднем  73  года. Средняя продолжительность жизни мужчин –70 лет, женщин – 75 лет
         В районе проживает 214 долгожителей  в возрасте от 90-95лет.  100 летний юбилей отпраздновали  3 жителя района -  Деева Мария Ефимовна, г. Кондрово, Королева София Гавриловна, п. Товарково,  Щербакова Анастасия Федоровна, г. Кондрово.
        Малышей родившихся в 2022 году - 355  (на 15 детей больше, чем в 2021 году 340).
 Количество умерших уменьшилось на 144 человека и составило – 860  (2021 - 1013 человек)
           Рынок труда и заработная плата - это две важные темы, напрямую связанные с экономикой. Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям увеличилась на 114 % и составила  47,8 тыс. рублей.
        На 01.01.2023 года уровень регистрируемой безработицы составил 0,36 % (0,48 % на аналогичную дату 2022 года). Численность безработных граждан составила 101 человек.
     Численность работающих по крупным и средним предприятиям составила более       11,1 тыс. человек. На промышленных предприятиях района трудится около 5,3 тыс. чел.
           «Промышленное производство»
       Объём отгруженной продукции крупных и средних предприятий в истекшем году составил  69,7 млрд.  рублей (с учетом предприятий обеспечения электрической энергией, газом и паром и водоснабжения), темп роста к соответствующему периоду 2021 года 105 %.
        По объему отгруженной продукции обрабатывающих предприятий наш район уверенно держится в пятерке лидеров, занимая 4 место: за Боровским районом, городом Калуга и городом  Обнинск.
     Более 400 новых рабочих мест было создано в минувшем году за счет создания новых производств и расширения уже существующих – это ООО «Мастер гриб», ООО «Кондровская бумажная компания», ООО «Первый завод», АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская», ООО «Полотняно – Заводская бумажная мануфактура», ООО «ДК Калуга», ООО «МВ Гигиена».
          Ведущими отраслями промышленности района являются: 
 - целлюлозно – бумажная промышленность  (с объемом отгруженной продукции более 12,4 млрд. руб.);
 - нефтепереработка  (объем отгрузки в 2022 году составил 37,1 млрд. руб.);
 - производство строительных материалов (с объемом отгрузки продукции 5,4 млрд. руб.).
          По  программе  «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Дзержинский район» в 2022 году   3 субъекта МСП получили субсидии из областного и муниципального бюджетов на компенсацию затрат, связанных с приобретением оборудования. Общий объем средств, направленный на реализацию мероприятий составил – 1,1 млн. рублей.
          В рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»  были выданы микрозаймы  4 предприятиям и 2 индивидуальным предприятиям на сумму более    12 млн. рублей. 
          Воспользовались поручительством Государственного фонда поддержки предпринимательства Калужской области два резидента ТОСЭР «Кондрово» - ООО «Русрегионбизнес и ООО «Пищепром» (сумма поручительства составила более 14 млн. рублей).
«Добывающее производство»
          В горнодобывающей промышленности объем реализации, связанный с добычей полезных ископаемых, составил  1,9 млрд. рублей.
           В минувшем году   в горнодобывающей отрасли появилось новое предприятие – ООО «Донской Камень – Калуга». Основным видом деятельности, которого  является добыча и переработка строительных известняков. Планируемый среднегодовой объем добычи полезных ископаемых составляет 2100 м3. Общий объем инвестиций составил 1 350 млн. рублей, уже создано 183 рабочих места. 
«Малое предпринимательство»
           По состоянию на 01.01.2023 года число субъектов малого предпринимательства на территории Дзержинского района составляло 1 565 ед.  (снижение 96 % к аналогичному периоду прошлого года) в т.ч. малых предприятий – 377 ед. и 1 179 индивидуальные предприниматели.
           Среднесписочная численность работников малых предприятий составила 4,0 тыс. чел. 
        Предприятиями малого предпринимательства произведено и реализовано товаров, оказано услуг на сумму около 7,3 млрд. рублей.
 «Инвестиции»
           Инвестиции в основной капитал являются основной движущей силой для увеличения объемов производства.
           Инвестиционные капиталовложения в экономику района в 2022 году оцениваются на уровне 3,9 млрд. руб.
           В сентябре 2022 года на Полотняно-Заводской бумажной мануфактуре открыли новый цех по производству бумажных пакетов из макулатурного тарного картона. Общие инвестиции в проект превысили 220 миллионов рублей.  Мощность цеха составляет 50 миллионов бумажных пакетов в год. На первом этапе предприятием уже создано 38 рабочих мест.
          В июне 2022 года ООО «МВ Гигиена» запустило производство социально значимых   средств гигиены, используется 95 % сырья российского производства и в ближайшее время предприятие планирует выйти на полное импортозамещение. Создано 41 рабочее место.
          В настоящее время в рамках Соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально – экономического развития, создаваемой на территории моногорода «Кондрово» статус резидента ТОСЭР получен шестью организациями.
          В начале этого года на территории индустриального парка «Кондрово», приступит к  строительству завод по производству промышленного холодильного и вентиляционного оборудования – ООО «Турков Завод». Первым этапом проекта будет введение в эксплуатацию производственного корпуса площадью 5 000 кв.м на участке  площадью 6,2 га. 
           Начнется реализация двух инвестиционных проектов по выращиванию осетровых, форели, и салатов и зелени на установках замкнутого водоснабжения на территории готового производственного объекта. Уже сейчас завершен монтаж и установка оборудования. 
           В планах текущего года введение в эксплуатацию и открытие гостиничного комплекса «ГК «Империал»».
          По результатам реализации инвестиционных проектов планируется привлечь в экономику Дзержинского района еще около 569,6 млн. рублей инвестиций, создать еще  более 300 рабочих мест.        
«Туризм»
      Туризм является одной из отраслей экономики, которая одновременно играет социальную и экономическую роли. 
Туристический поток в 2022 год увеличился   и составил 383 тыс. человек. 
      В районе успешно развивается событийный туризм, в 2022 году только мероприятия в Никола-Ленивце, среди которых: «Масленица», фестивали «Сигнал» и «Архстояние», спортивные зимний и летний марафоны посетило более 50 000 чел. 
Наш район активно продвигает бренд «Родина бумажной промышленности России» и одновременно подтверждает свой слоган #фабрикавпечатлений. В первых числах августа в поселке с древней историей – Полотняный Завод – где бумагу производят уже более 300 лет, впервые прошел фестиваль «Бумажное сердце 2022», который собрал более трёх тысяч гостей. 
        В настоящее время разработан логотип и фирменный стиль туристического бренда Дзержинского района и туристско-навигационный портал, который позволит гостям нашего района ознакомиться с объектами туристической инфраструктуры и спланировать свое путешествие.
Сельское хозяйство
В агропромышленном комплексе в 2022 году произведено валовой сельскохозяйственной продукции на сумму 12 млрд. руб. (122% к уровню 2021 года), среднемесячная заработная плата 50 тыс. руб. (109 % к 2021 году). 
В районе работает 13 сельскохозяйственных предприятий, 58 крестьянско-фермерских хозяйств и 12,5 тыс. личных подсобных хозяйств (12,465 тыс.). 
Численность работающих в агропромышленном комплексе района составила 2 707 человек (107% к уровню 2021 года).
В сельскохозяйственное производство в 2022 году инвестировано более 236 млн.руб., в том числе: 
- в грибоводство: ООО «Мастер Гриб» - 12,5 млн. руб.;
- в птицеводство: АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская» - 158 млн. руб.;                    АО «Ермолинка» - 9 млн. руб.
-  в растениеводство – ООО «ГранулТек» - 15 млн. руб.; ООО «Экоферма Калужский молочник» - 16 млн. руб.
- в молочное животноводство: ООО «Правда Н» - 1,5 млн. руб.; ООО «Швейцарское молоко» - 24 млн. руб.
В 2023 году планируется ещё инвестировать в отрасль более 315 млн. рублей. 
Крупнейшими являются инвестиционные проекты в: 
- АО « ПРОДО Птицефабрика Калужская» – 224 млн. руб.;
- ООО «Мастер Гриб» – 50 млн. руб.;
- ООО «ГранулТек»  – 20 млн. руб.; 
- ООО «Экоферма Калужский молочник» - 10 млн. руб.;
- ООО «Швейцарское молоко» - 10 млн. руб.
- ООО «Правда Н» - 1,5 млн. руб.
        В 2022 году КФХ Архиереев Кирилл Сергеевич получил грант на общую сумму 987 тыс. рублей  по программе "Агростартап" направление деятельности Садоводство (выращивание малины в открытом грунте, «Угорские ягоды» - д. Звизжи)
В хозяйствах всех категорий произведено: – 12 398 тонн молока (106% к уровню 2021 года), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 10 308 тонн (106 % к уровню 2021 года). 
Молочная продуктивность в сельскохозяйственных предприятиях в среднем по району составила 8 787 кг (99% к уровню 2021 года).
Лидерами района по производству молока являются: 
- ООО «Швейцарское молоко» - надой на одну корову в год 10 230 кг (99% к уровню 2021 года, произведено молока 7 601 тонна (+ 660  т, 110 % к уровню 2021 года);
- ООО «Правда Н» - надой на одну корову в год 6 294 кг (97% к уровню 2021 года), произведено молока 2 707 тонн (97% к уровню 2021 года).
        Наш район уверенно занимает первое место в области по производству мяса. 
Объем производства мяса скота и птицы составил 75 тыс. тонн (99% к уровню 2021 года). 
    Крупнейшими производителями мяса остаются:
- АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская» - производство мяса птицы – 66,9 тыс. тонн     (уровень 2021 года).
- ООО «Ермолинка» - производство мяса птицы 4,6 тыс. тонн (99% к уровню 2021 года);
- ООО «Чароен Покпанд Фудс» - производство мяса свиней 2,5 тыс. тонн (+122 тонны, 105% к уровню 2021 года).
     Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях района составило 2 292 головы (111% к уровню 2021 года, +223 головы), в том числе коров 1 212 голов (108% к 2021 году, +86 голов). 
        Поголовье свиней составило 8 220  голов (89% к уровню 2021 года). 
        Поголовье птицы - 3,6 млн. голов (97% к уровню 2021 года).
        Производство грибов (шампиньонов) за 2022 год составило 9,8 тыс. тонн (+ 0,6 тыс. тонн, 107% к уровню 2021 года). Наравне с производством мяса скота и птицы Дзержинский район является лидером по производству грибов в Калужской области.  
          Вовлечено в сельскохозяйственный оборот 964 га ранее неиспользуемых сельскохозяйственных земель. Это, главным образом, связано с активной работой        ООО «Амега», ООО «ГранулТек» и работой крестьянских фермерских хозяйств. 
           Продолжаем работу по поддержке  молодых специалистов, 80 из которых получают субсидию из областного бюджета на поддержку кадрового потенциала,   5 - ти семьям предоставлены социальные выплаты на улучшение жилищных условий по   программе   «Комплексное развитие сельских территорий Калужской области».
         Благодаря программе «Благоустройство сельских территорий» в рамках   программы «Комплексное развитие сельских территорий в Калужской области»  произведен ремонт дворового проезда по ул. Ленина, д. 11 в с. Совхоз им. Ленина (СП «Село Совхоз им. Ленина»).
           В 2023 году  в рамках этой программы  будет обустроен   Сквер   Победы  в  селе  Льва Толстого.
Коммунальное хозяйство
         Большой объем работ был выполнен в сфере ЖКХ.
        В   период  подготовки к  отопительному периоду    капитально  отремонтировали почти  3,5  км тепловых сетей.  17 участков в    г. Кондрово    (1 416 п.м по улицам: ул. Ленина, ул. Интернациональная,  ул. Комсомольская, ул. Циолковского и ул. Чапаева, ул. Пушкина 74,ул. Комсомольская) ; 1 участок в п. Полотняном Заводе(ул. Пугачева  протяженностью 276 п. м.) ; 4 участка п. Товарково (общей протяженностью 1744 п.м ул. Туркестанская,    ул. Октябрьская, мкр. Первомайский и от перекрестка ул. Пролетарская-ул. Советская до д. №1 мкр. Первомайский). Общий объем средств по ремонту тепловых сетей составил 37,9 млн. руб. из них средства областного бюджета: 34,3 млн. руб. и софинансирование из местных бюджетов  3,6 млн. руб.).
     Произведен ремонт котельной в с. Льва Толстого на сумму   13, 9 млн. руб.
     Также завершены работы по  проектированию  БМК   в     д. Жилетово. 
      В  2023 году планируем провести капитальный  ремонт порядка 2,5 км  аварийных участков тепловых сетей.
           Благодаря  национальному проекту  «Жилье и городская среда» в 2022 году 103  человека из   55 аварийных квартир  уже переехали в новое жилье,  стоимость проекта более 100  млн. рублей.
    За всё время действия программы  переселения,    218 человек из 100 аварийных квартир переселены в комфортабельное жилье,   общая сумма расходов по   программе переселения составила 189 млн.  581 тыс. рублей. Участниками программы стали жители г. Кондрово, п. Товарково и п. Пятовский.   В 2023 году планируем завершить расселение граждан из аварийного жилья по программе 2019-2025 года досрочно.
       По региональной программе капитального ремонта, в 2022 году проведен капитальный ремонт общего имущества в 17 МКД в 8 поселениях - на общую сумму более 58 мил. рублей (ГП «Город Кондрово», ГП «Поселок Товарково», ГП «Поселок Пятовский», ГП «Поселок Полотняный Завод», СП «Село Дворцы», СП «Село Совхоз Чкаловский», СП «Село Совхоз им. Ленина», СП «Деревня Жилетово»).
В 2023 году планируем капремонт в 11 МКД, в 7 поселениях на   сумму более 50 млн.руб. 
ремонт крыши – 7 МКД (г. Кондрово – 1, п. Товарково – 1, д. Жилетово – 1, с. Дворцы – 1,  с. Совхоз им. Ленина – 1, д.Редькино-2,), 
[bookmark: _GoBack]ремонт фасада – 2 МКД (п. Полотняный Завод – 1, г. Кондрово – 1), 
ремонт отмостки – 2МКД (п. Товарково – 1, п. Полотняный Завод – 1, с. Дворцы – 1 ).
     Построено и введено в эксплуатацию индивидуальных жилых домов площадью 34640 кв. м. , что на 55,8  % выше показателей прошлого года (В 2021 году населением  было построено 22238 кв.м.) 
             От наших жителей мы часто слышим о плохом качестве питьевой воды, за 2 года было установлено 9 станций очистки питьевой воды    -  с. Совхоз им. Ленина, с. Совхоз Чкаловский, д. Кожухово, д. Люблинка, д. Никольское, д. Барятино,  п. Пятовский, две станции в п. Полотняный Завод, строительство произведено по  программе «Чистая вода в Калужской области.    
        Закончены работы по строительству системы водоснабжения в д. Бели к системе водоснабжения, также установлена станция водоочистки в рамках производственной программы ГП «Калугаоблводоканал», установлены новые водонапорные башни в с. Совхоз им. Ленина, в д. Осеньево, в д. Устье. 
       Установлено еще 6 станций водоочистки (д. Бели, д. Барсуки, д. Болобоново, д. Осеньево, с.Острожное, д. Звизжи).  Станции подготовлены к пуску в эксплуатацию, который будет проведен в первой половине 2023 года. 
          Продолжаем    строительство   станции водоочистки для второго по численности  поселения нашего района,  поселка Товарково. Ввод в эксплуатацию планируется в текущем  году. 
          В 2023 году при наличии финансирования планируется установка еще 4 станций водоочистки   (д. Екимково, д. Недетово, д. Щуплово, д. Дурнево).
          Обеспечена бесперебойная подача водоснабжения в с. Льва Толстого, особенно в летний период. Силами ГП «Калугаоблводоканал»  в 2022 году установлен резервуар чистой воды  с насосной станцией второго подъема. 
           Очень остро стоит решение вопроса с реконструкцией и строительством очистных сооружений на территории поселений района. 
          В 2021 году разработана проектная документация  по объекту: «Реконструкция очистных сооружений д. Никольское», стоимость работ по строительству очистных сооружений составляет 30 млн.  370 тысяч рублей.  В 2023 году   планируем завершить проектирование очистных сооружений в с. Совхоз им. Ленина, д. Карцово,  но  вопрос об определении источников финансирования  строительно-монтажных  работ   вышеуказанных очистных сооружений  до сих пор   остается открытым.  Нужна поддержка региона в решении этого вопроса.  
        Продолжаются работы по очистке русла р. Сечна. Проектом запланированы работы на протяжении 8 км в районе д. Камельгино и д. Каравай.
        Продолжаем мониторить ситуацию по  предприятиям  ООО «Мастер Гриб» и   ООО «Первый Завод».  В 2021 году  Министерством природных ресурсов и экологии Калужской области   размещено три малогабаритные автоматические станций контроля загрязнения атмосферного воздуха, две вблизи предприятия  вышеуказанных предприятий (г. Кондрово, ул. Раздольная, 29; д. Старки (около дома интерната); п. Полотняный Завод, ул. Новая Слободка, 18).
Все замеры, производимые датчиками, попадают в единую систему обработки данных, которая работает в режиме реального времени. Данные наблюдения доступны и для всех жителей в режиме онлайн на уникальной платформе экологического мониторинга. 
      Информация о превышениях, полученные в ходе мониторинга направляются министерством в Управление Роспотребнадзора по Калужской области и в Межрегиональное Управление Росприроднадзора по г. Москве и Калужской области.
Совместно с администрациями поселений в 2022 году проведена работа по обустройству 23 контейнерных площадок.   (ГП «г. Кондрово» - 11 шт, ГП «п. Товарково» - 3 шт, сельские поселения – 9 шт. (д. Старки, 40,54, д. Дурнево, д. Карцово, ул. Новая, ул. Брянцева, д. Дубинино, пер. Светлый, д. Шеняно- Слобода, ул. Школьная, ул. Калужская, д. Рудня, д. 7). 
Всего с 2019 по 2022 год обустроено 146  контейнерных площадок.  В этом году   работа будет продолжена.
 На ликвидацию несанкционированных свалок израсходовано 6,9 млн.руб., ликвидировано 4830 куб.м. мусора.
Уже не первый год район участвует в приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда»
           В   2022 году участниками программы стали 5 муниципальных образований района, 3 городских  поселения: г. Кондрово, п. Товарково, п. Пятовский и 2 сельских поселения: с. Дворцы, с. Льва Толстого). Общая сумма проекта составила 24,899   млн. руб.  
Благоустроено:
- г. Кондрово – территория по ул. Ленина в районе ГДК;
- п. Товарково –  площадь перед ДДК (устройство фонтана);
- п. Пятовский – аллея возле д. 12 по ул. Ленина;
- с. Льва Толстого - 2 этап благоустройства сквера по ул. М. Горького; 
-  с. Дворцы ул. Федорова (поворот на Владимирский Скит)     
В планах на 2023 год благоустроить  еще 7 общественных территорий. 
В 2022 году реализовано 13 проектов  «Программы Поддержки местных инициатив» в рамках развития общественной инфраструктуры муниципальных образований. В п. Товарково - капитально отремонтирована сцена ДК;    Установлено 6 детских площадок: СП «Деревня Барсуки» - Екимково, СП «Деревня Галкино», СП «Село с-з Чкаловский», СП «Деревня Никольское»- д. Горки, д. Барятино, д. Прудново. Обустроено  Братское захоронение – СП «Село Льва Толстого» и  СП «Совхоз им. Ленина»; отреставрирован памятник павшим воинам в ГП «Поселок Полотняный Завод»; Установлена крытая  спортивная площадки в СП «Древня Карцово»; обустроен стадион с  установкой трибун и освещения в СП «Деревня Старки»; обустроен тротуар в  СП «Деревня Жилетово».  Общая сумма  проекта составила  15 млн. рублей.   
      Одним из важных направлений работы Администрации района в сфере дорожной деятельности является сохранение от разрушения действующей сети автомобильных дорог, обеспечение безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам района.
      Благодаря поддержке Губернатора Калужской области Владислав Валерьевича Шапши, нам удалось в прошедшем году, в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»    произвести  ремонт 34,45 км дорог: 1.   местного значения   10,8 км   и  23,65 км  дорог регионального значения. Сумма расходов составила 98,2 млн. рублей. (средства местного и областного бюджета)
Местные дороги - г Кондрово - ул. пр-т Труда,  ул. Рабочей,  ул. М. Горького, по ул. Школьной, по   ул. Северная,                     ул. Берёзовая Роща,  ул. Чапаева, а/д  «Кондрово-Косатынь»; в с. С-з им. Ленина ул. Божедомовой;  Разъезд 73-«Полотняный Завод» -Товарково.)
  Региональные дороги: «Острожное-Звизжи-Смагино» - 12,5 км,  участок автодороги «Полотняный Завод_Товарково»-Бели-Дубинино – 11,150 км (объект переходный с завершением работ в 2023 году).
     В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»  В 2023 году запланирован ремонт 6,72  км,  дорог регионального значения.  
- ремонт участка автодороги «Калуга-Медынь»-Кондрово-Никольское – 2,370 км, 
- участка автодороги А101 «Москва-Малоярославец-Рославль»-Барсуки – 4,350 км.
         По   местным дорогам   планируем выполнить ремонт 13,193   км улично-дорожной сети, на сумму 165, 7 млн. руб. (13 дорог)                               
Контракты на выполнение работ  уже заключены, работы начнутся весной этого года.   ул. (Дробышевская , ул. Луначарского, ул. Куйбышева, ул. Интернациональная,  ул. Набережная, ул. Советская, ул. Ломоносова,  ул. Генерала Миронова, ул. Степана Разина, ул. Тургенева, Автодорога Кондрово-Галкино-Острожное-Барсуки (ул. Комсомольская-Некрасова-Интернациональная-Ленина)  в   г. Кондрово,  дорога по ул. Полевая в   с. Льва Толстого, дорога по ул. Молодёжная в п. Полотняный Завод.)
         Дополнительно планируется начать ремонт одного переходящего объекта: автодорога мкр. Первомайский    п. Товарково, с завершением работ в 2024 году.
         Девствуют  9 внутрирайонных и 3 городских автобусных маршрута, перевозчики за счет муниципальной программы «Развитие пассажирских перевозок на территории муниципального района «Дзержинский район» получают компенсацию на возмещение убытков. За счет этого мы можем открывать новые маршруты и удовлетворять потребность наших жителей удаленных населенных пунктов  не имеющих  своего транспорта. 
        Непростые отзывы в социальных сетях мы получаем от жителей по вопросу состояния автовокзала.  Да и решение вопроса не является таким легким. В собственности района находится только   1/3 часть здания, остальные части делят между собой еще 3 собственника, а значит тратить бюджетные деньги на ремонт мы не вправе.  В настоящее время ведется работа по приобретению  2/3 части здания в муниципальную собственность деньги на эти цели в бюджете уже предусмотрены.  
      Ресурсоснабжающим поставщиком электроэнергии в Дзержинском районе является Кондровский РЭС филиал «Калугаэнерго». 
       В рамках ремонтной программы 2022 года  отремонтировано всего  221,9 км   ЛЭП 0,4-10 кВ;  выполнен капитальный ремонт 51 трансформаторных подстанций 6-10 кВ;  выполнены работы по расчистке просек ВЛ 0,4-10 кВ   на площади 49,38 га.
      В 2023 году запланирован: 
- Капитальный ремонт 249,8 км ЛЭП 0,4-10 кВ; 
- капитальный ремонт 53 трансформаторных подстанций 6-10 кВ; 
- работы по расчистке просек ВЛ 0,4-10 кВ  на площади 52,34 га. 
        Дзержинский район участвует в областной программе «Газификация населенных пунктов Калужской области».
    На сегодняшний день уровень газификации Дзержинского района составляет       89 %,  в том числе 80 % в сельской местности. 
Построены межпоселковые и уличные   газопроводы: 
- д. Антоново (СП «Деревня Никольское»),  д. Шеняно-Слобода (СП «Деревня Галкино»). Возможность газификации получили более 210  домовладений. 
- Завершено строительство «Газопровод межпоселковый дер. Дубрава – дер. Ярцево – дер. Болобоново – дер. Люблинка – дер. Сени – дер. Лужное – дер. Дурнево Дзержинского района Калужской области» протяженностью 21,13 км.   
- Построен «Газопровод межпоселковый п. Товарково  к дер. Никольское – дер. Бели – дер. Дурнево  Дзержинского района Калужской области» протяженностью 7,973 км Ожидается разрешение от министерства природных ресурсов РФ на ввод в эксплуатацию указанного  газопровода. 
         Начаты строительно-монтажные работы. «Газопровода межпоселкового от дер. Куровское – дер. Тучнево – дер. Осеньево Дзержинского района Калужской области» протяженностью 8,5 км. 
     В настоящее время ведутся проектные работы еще по 8 межпоселковым  газопроводам.
      В соответствии с исполнением  поручения  Президента РФ  в Дзержинском районе реализуется программа социальной газификации домовладений, расположенных в населенных пунктах, где уже подведен газопровод.  
      По программе социальной газификации, в Дзержинском районе  возможность провести газ в свой дом получат более 1 200 человек. В 2022 году по программе социальной газификации  подано 726 заявок.  
     В этом году работу по этому направлению продолжим. 
Социальная сфера
   В  минувшем году более 14 тысяч граждан льготной категории получили меры социальной поддержки на сумму 398 млн. рублей:	
               В рамках национального проекта «Демография» при реализации регионального проекта  «Финансовая поддержка семей при рождении детей»,   выплачено пособий семьям с детьми на сумму 104,6 млн. руб.   
             Количество многодетных семей в районе  ежегодно увеличивается.  
В 2022 году -  89 семей получили статус многодетных.  Теперь в районе их 809, в которых воспитывается 2 653 ребенка.
     Большую популярность в минувшем году получила такая мера социальной поддержки малоимущих граждан как социальный контракт, цель которого поменять статус пассивного получателя пособия на статус активного работника. 
105 малоимущих семей воспользовались данной мерой поддержки на  сумму 15 млн. руб., 
Из них: 
- 19 семей на приобретение предметов первой необходимости на сумму – 3 млн. руб.;
- 16 семей на развитие личного подсобного хозяйства на сумму – 1,7 млн. руб.
- 36 безработных граждан на поиск работы на сумму – 1,3 тыс. руб.
- 34 семьи на развитие предпринимательской деятельности на сумму – 9 млн. руб.  
Граждане развивали личное подсобное хозяйство, организовывали оказание косметических, бытовых услуг, открывали автомастерские, кондитерские, фото студии, предоставляли услуги по ремонту жилых помещений.  
Образование и молодежная политика
      Одной из важнейших сфер, которая является показателем успешного развития района, является сфера  образования.
        Благодаря национальному  проекту «Образование»  центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» уже имеются в 8 школах района.
      С 1 сентября 2022 года такие центры функционируют на базе Дворцовской, Бегичевской и Чкаловской школ.
 В 2023 году планируем открыть еще 3 центра «Точка роста» в Кондровских школах №2 и №3, а также в Товарковской школе №2.
     В 2022 году  процесс модернизации учебного цифрового оборудования, перехода на новые технологии обучения, обеспечения высокоскоростного интернета  продолжился еще в 8 образовательных организациях района.
      В 2023 году будет создан центр цифрового образования детей «ИТ-куб» в Кондровской школе № 1. 
       А в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» создано 180 дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования различной направленности  в Полотняно-Заводской школе № 1 и в центре детского творчества «Ровесник». В этом году  создадим  еще  270 новых мест дополнительного образования детей на базе Жилетовской школы, Полотняно – Заводской школы  №1 и Полотняно – Заводской школы №2.
      При подготовке образовательных организаций к новому учебному 2022-2023 году  дополнительно направлено  средств районного бюджета в сумме более 10 млн. рублей.
       Две школы  Кондровская  школа  № 3 и  Полотняно-Заводская  школа  № 2 вошли в программу капитального ремонта общеобразовательных школ «Модернизация школьных систем образования», которая была создана по инициативе Президента РФ.
Важно еще и то, что школы  не только капитально отремонтированы,   в них появилось современное оборудование, создана современная образовательная среда, которая вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты. В  этом году по Президентской программе запланирован капитальный ремонт  Чкаловской   школы.  
Ремонт и обновление материально – технической базы спортивных залов запланирован в 2 общеобразовательных школах  Жилетовская    и Чкаловская. 
Наше будущее – это наши дети
     11 дошкольных образовательных учреждений сегодня посещает более 2100 детей. Мы на 100% закрываем потребность в услугах дошкольного образования.
 В 2022 году детский сад «Умка» п. Товарково стал победителем                                    первой  национальной премии дошкольного творчества.
      В номинации «Педагог – воспитатель» лучшими стали старший воспитатель Ус Вероника Викторовна и воспитатель Каменева Ирина Николаевна, которые представили педагогический проект «Наследие народов России».
      Также детский сад «Умка» признан Победителем Всероссийского конкурса «Российская организация высокой эффективности», в котором было подано 387 конкурсных заявок из 56 субъектов Российской Федерации.
     Создание условий для поддержки талантливых детей, реализации их способностей – одна из ключевых задач сохранения и приумножения интеллектуального потенциала района.
     Более 1000 обучающихся являются участниками муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
       14 лучших представителей молодежи занесены на районную детскую Доску почета.
        6 лучшим учащимся присвоены премии Дзержинского Собрания за высокие результаты и достижения в различных сферах.
         13 выпускников награждены медалями «За особые успехи в учении».
        В Год педагога и наставника хочу выразить слова благодарности  учителям, воспитателям, педагогам дополнительного образования за преданность профессии, их самоотверженный труд и огромный вклад в развитие системы образования Дзержинского района.
Особенность национальных проектов – внимание семье. По – прежнему удается удерживать 100% показатель устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на семейные формы воспитания. Полностью отсутствует вторичное сиротство.
На социальную поддержку детей-сирот в минувшем году направлено более 25 млн. рублей.
У нас в районе прекрасная, талантливая, творческая молодежь, которая радует своими успехами.
 По муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном районе «Дзержинский район» в 2022 году  еще 5  семей получили социальной выплаты на приобретение жилья.  Всего в очереди остается еще 39 молодых семей.
С 2022 года в 10 образовательных организациях Дзержинского района начали работу советники директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. 
Во всех образовательных организациях района запущен масштабный проект -   «Разговоры о важном». Соответствующий урок проходит первым по понедельникам, после обязательных линеек с поднятием флага и гимна Российской Федерации. Урок направлен на укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей и воспитание патриотизма среди российских школьников.
Юнармейское движение в Дзержинском районе насчитывает 220 человек  (7 отрядов). Юнармейские отряды принимают активное участие в мероприятиях всероссийского, областного и муниципального уровней:
- На форуме «Юнармия Zа» в делегацию Калужской области вошли обучающиеся  из отрядов: им. А.А. Поленкова Кондровской школы  №1,  «Защитники Отечества» ЦДТ «Ровесник»,  «Тигр» Льва-Толстовской школы, «Русичи» Товарковской школы № 1;
-В Анапе на базе Всероссийского детского центра «Смена» прошел фестиваль «Юнтех», где наши ребята в составе делегации Калужской области заняли общекомандное III место в компетенции «Мобильная робототехника»;
-Юнармейцы отряда Кондровская школа № 1 им. А.А. Поленкова  стали победителями регионального этапа всероссийской акции «Лидер».
Российский Союз молодежи и Российское Движение школьников объединяет в своей работе  более 1500 человек из числа обучающихся.  Традиционными акции стали: «Мы-граждане России» по вручению паспортов 14 – летним гражданам Дзержинского района,  Юниор – Лига КВН, конкурс «Старшеклассник года», акция «День отличника», «РДШ. Новые аспекты воспитания».
         Более 800 детей начальных классов за 2022 год принимают участие в федеральном проекте «Орлята России». В апреле 2023 года запланировано масштабное мероприятие по вступлению в организацию с вручением отличительных значков.
[bookmark: _Hlk125725558]           В настоящее время ведется работа по созданию первичных организаций Российского движения детей и молодежи «Движение первых». Это одна из приоритетных задач 2023 года. 11 образовательных организаций подали документы в региональное отделение. В апреле 2023 года запланировано масштабное мероприятие по вступлению в организацию с вручением отличительных значков.
Доступность объектов инфраструктуры физической культуры и спорта еще одна из немаловажных задач районной администрации. 
               В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография»:
            -    Введен в эксплуатацию новый спортивный объект «Ледовая арена «Угра».
       В настоящее время спортивный объект функционирует в полном объеме. Работают 2 тренера по хоккею и 3 тренера по фигурному катанию. В спортивных группах занимаются более 300 детей. На базе учреждения проводятся областные и районные соревнования по хоккею, массовые катания на коньках. Большой популярностью пользуется не только у наших жителей, но и жителей ближайших районов. (содержание арены 24 млн.руб.) 
               В д. Жилетово завершено строительство малой спортивной площадки для сдачи нормативов ВФСК «Готов к труду и обороне», стоимость проекта более 2 млн.руб. 
               Большую популярность среди жителей района получил  региональный проект «Спорт в моем дворе».  Сейчас действуют 11 спортивных площадок. В 2023 году планируем добавить еще  четыре площадки.
               По итогам рейтинга министерства спорта Калужской области  Дзержинский район стал одним из лучших в области по реализации данного проекта и награжден спортивным инвентарем на сумму более 200 тыс. рублей
             Отмечен район был  министерством спорта  и по популяризации комплекса ГТО и физической культуры и спорта в СМИ (Медиалогия) Дзержинский район в 2022 году стал одним из лидеров в Калужской области.
    Мы создаем условия для занятия спортом и наши спортсмены не заставляют себя ждать, радуют  нас своими достижениями. Такие, как Смирнова Карина, живет в небольшом поселении СП «Деревня Карцово»  в  2022 году приняла участие  и завоевала первое место в чемпионате и первенстве ЦФО по лёгкой атлетике, который проходил в г. Смоленск.   Карина показала лучший результат в толкании ядра в своей возрастной категории. Тренер - Пошелюзный Дмитрий Геннадьевич. Успехов тебе Карина!
Культура
  В   районе работают 23 учреждения культуры досугового типа, 14 библиотек, 3 детские школы искусств, муниципальный краеведческий музей.
      В прошлом году  было проведено 3389 мероприятий разной направленности, участие в которых приняло более  270 тыс. человек. 
               Национальный проект «Культура» позволил нам в 2022 году:  капитально отремонтировать Остроженский сельский Дом культуры  сметная стоимость ремонта составила 9,5 млн.руб. Оснастили материально-техническую базу учреждений дополнительного образования    оборудованием на сумму 979 тыс.руб.
             На базе Товарковского культурно-досугового центра имени Родионова А. Г. создан новый современный кинозал на 100 посадочных мест. Стоимость проекта 9 млн.руб., теперь жители поселка и близлежащих населенных пунктов могут смотреть фильмы хорошего качества в 3 D формате. Это уже второй современный кинозал в нашем районе.
               По федеральной программе «Увековечивание памяти погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.» отремонтировано воинское захоронение в  СП «Село «Совхоз Чкаловский». 
           За счет бюджета г.Кондрово произведен ремонт крыши и частично фасада на сумму 10 млн.руб  в Городском доме культуры.    
      Полотняно-Заводской дом культуры «Час Пик»  переведен  на индивидуальное отопление. Средства были выделены бюджетом поселения, стоимость работ  составила более 4 млн.руб.
          Автономная Некоммерческая Организация  «Культурно-просветительский центр «Наше Наследие»   ежегодно с 2019 года участвует в программе по получению грантов Фонда Президента.  В общей сложности за три года на развитие  проекта  «Общественный музейный театр-студия «Диалог»  выделено 4,7 млн.руб. Театр завоевал популярность не только в районе, но и в области. Руководитель проекта Орлова Елена Алексеевна.
       В прошлом году по программе модернизации первичного звена здравоохранения    удалось  произвести  капитальный ремонт поликлинического отделения, расположенного в основном трёхэтажном корпусе больницы в г. Кондрово (сумма проекта составила – 37,7 млн.руб.) обновить часть оборудования,   два больших кабинета УЗИ.  Работает новый  кабинет рентгенодиагностики с новым оборудованием.   
  Автопарк ЦРБ пополнился тремя новыми автомобилями  «Нива 4X4» и 4 автомобиля (LADA) полученными по программе модернизации первичного звена здравоохранения Калужской области.
       Установлен  модульный ФАП в д. Барсуки,  В планах этого  года,  установить модульные ФАПы   в   селе  Острожное,  деревне Дубинино, деревне Сени и  деревне Бели.    
        Хочу заметить, что мы стараемся максимально осветить деятельность  администрации   района  и мероприятий проводимых на нашей территории. Для удобства жителей мы используем все имеющиеся у нас ресурсы  официальный  сайт и официальные страницы в социальных сетях, в районной газете «Новое время»,  на местном интерактивном телевидении «Новое время ТВ».
          Сайт района за год посетили более 200 тыс. раз, в социальных сетях администрация имеет  более 14 тыс. подписчиков. 
          Наши жители должны знать, что происходит в районе, участие района в программах, проектах и то над чем мы работаем, какие проблемы решаем, что получается, а что - пока нет.
        Письменных обращений  поступивших в администрацию района составило 1472  (в 2022 году 1 744  обращений),  на личный прием  обратилось  человек  124  (2022 - 107). 
       Обращений поступивших через социальные сети  2419  (в 2022 году- 2557)        
     Наибольшее количество обращений граждан связаны:
     - с вопросами ЖКХ и дорожной сферы –  60,2%,  
     - вопросами земельных отношений и градостроительства  - 9,4%,
     - вопросами социальной сферы –  10 % . 
     - вопросами экологии – 13,2 %
        Уважаемые депутаты выполнение поставленных задач стало возможным  благодаря нашему с вами тесному взаимодействию.   
       Вместе мы стремились сохранить и преумножить добрые традиции нашего района, продолжали заботиться о ветеранах и детях, поощрять и поддерживать одаренность, трудолюбие и талант. Вместе мы решали возникающие вопросы и проблемы, поддерживали друг друга в такое непростое время, деятельно участвовали в обновлении всех сторон жизни нашего района, каждого поселения.   Выражаю вам слова искренней благодарности.  
      Хочу поблагодарить   Правительство Калужской  области  и лично нашего Губернатора  Владислава Валерьевича  за поддержку инициатив наших жителей. 
      Желаю всем, прежде всего, крепкого здоровья, доброй воли к созиданию и надеюсь на дальнейшее продолжение успешного сотрудничества.             

           
